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第１章 調査の目的 

  本調査は、板橋区立中央図書館の改築に向けて策定した「板橋区立中央図書館基本構想」に基づ

き、区立中央図書館の改築予定地である「板橋区立平和公園」の公園利用者及び周辺住民、利用団

体などに対して、区立平和公園の利用状況、区立図書館が区立平和公園の敷地内に建設される際の

影響や留意事項などについて、調査を実施し、区立平和公園の利用状況にできるだけ影響を及ぼさ

ない建設場所を決定するため、実施したものである。 

 

 

第２章 調査の概要 

  区立平和公園を日常的に利用している周辺住民などへの聞き取り調査（アンケート調査方式）、近

隣の保育園・幼稚園・小学校・中学校に通学する園児・児童・生徒の保護者宛ての調査（ＷＥＢア

ンケート回答方式）、区立平和公園を定期的に利用している団体への調査（文書アンケート回答方式）

の３つの方法で調査を実施した。 

 

 

第３章 調査の期間及び対象 

 ３－１ 調査の期間 

  （１）平和公園での聞き取り調査：平成２８年６月７日（火）及び平成２８年６月１１日（土） 

  （２）ＷＥＢアンケート調査  ：平成２８年６月１４日（火）～平成２８年６月２６日（日） 

  （３）団体利用調査      ：平成２８年６月１４日（火）～平成２８年８月２６日（金） 

 

 ３－２ 調査の対象 

  （１）調査場所（平和公園、教育科学館、上板橋駅、商業施設）における平和公園利用者 

（２）中央図書館及び平和公園周辺の保育園児・幼稚園児・小学校児童・中学校生徒の保護者（１

１，０００名：ＷＥＢアンケート回答方式） 

（３）平成２７年度に平和公園の占有許可を申請した団体、平和公園周辺の保育園、中学校 

 

 

第４章 調査の内容 

 ４－１ 区立平和公園利用者及び周辺住民への聞き取り調査 

  ４－１－１ 調査の場所 

    周辺住民などへの聞き取り調査については、下記の４カ所とした。 

     ①区立平和公園（敷地内ウォーキング・コースを含む） 

     ②板橋区立教育科学館 

     ③上板橋駅 

④イトーヨーカドー 

 

  ４－１－２ 調査の内容 

    区立平和公園の来訪頻度、利用目的、来訪手段、利用時間帯、（公園内の）利用区域、区立中

央図書館の移設の認知度、移設された場合の留意事項、その他の調査目的達成のために必要な

質問事項を決定した。 
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  ４－１－３ 調査の方法 

    ６月７日（火）と６月１１日（土）を調査実施日とした。 

    平日・休日、時間帯、天候などを勘案して、上記４ヵ所の調査場所の利用状況（調査可能状

況）を推定することで、最大１０名程度の調査員を、区立平和公園を中心に、適宜頻繁に移動

させることにより、性別や年齢層ができるだけ偏らないように配慮して、より効果的な調査を

目指した。 

 

  ４－１－４ 調査の回答数 

    必要有効回答数は３００件としたが、最終的に３５７件の有効回答を得た。 

 

 ４－２ 区立平和公園利用者団体への調査 

  ４－２－１ 調査の対象 

    ３９団体を対象とした。 

 

  ４－２－２ 調査の内容 

    区立平和公園の利用頻度、利用目的、来訪手段、利用時間帯、（公園内の）利用区域、区立中

央図書館の移設の認知度、移設された場合の留意事項、その他の調査目的達成のために必要な

質問事項を決定した。 

    原則として、他の調査と同内容であるが、団体が主催するイベントで、（公園内の）利用区域

をどのくらいの時間占有するかについて、調査項目に追加した。 

 

  ４－２－３ 調査の方法 

    利用団体宛てに調査票を送付、回収する方式とした。 

 

  ４－２－４ 調査の回答数 

    ３１団体より有効回答を得た。 

 

 ４－３ ＷＥＢアンケートによる調査 

  ４－３－１ アンケート用紙の作成・印刷・配布 

    調査項目は、聞き取り調査との相関性、整合性などを考慮して、聞き取り調査と同一とし、

Ａ３サイズ１枚、両面刷りとした。これに、アンケート依頼文を添付して、近隣の保育園・幼

稚園・小中学校宛てに送付した。 

 

  ４－３－２ 調査の回答数 

    ８４３件の有効回答を得た。 

 

 ４－４ データの集計・解析・考察 

  ４－４－１ 調査場所、調査属性別の集計 

    ３種類の調査によって得られた結果を集計し、調査場所、調査属性別に単純集計を実施する

とともに、調査属性をキーとしたクロス集計を実施した。 

 

  ４－４－２ 結果の取り纏め 

    上記の単純集計、クロス集計を基に、報告書を作成した。 
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第５章 調査の結果 

 ５－１ 区立平和公園利用者及び周辺に居住する園児・児童・生徒の保護者への調査 

  ５－１－１ 区立平和公園に関して 

   （１）来訪頻度［問１］ 

 

 

 

    ［註］ 回答者数は、「聞き取り」３５７、「Ｗｅｂ」８４３、「全体」１，２００である

が、問１で「利用したことがない」と回答した場合は、問２から問７は回答しないの

で、次ページ以降の問２から問７の回答数は、「聞き取り」３３２、「Ｗｅｂ」     

７６０、「全体」１，０９２となっている。 

  

15.8

41.2

5.1

7.9

14.6

5.1

10.8

15.4

8.9

9.9

6.7

11.3

9.2

5.6

10.7

5.8

1.1

7.7

31.5

8.4

41.3

9.0

7.0

9.8

0.1

0.1

全体

(n=1,200)

聞き取り

(n=357)

Web
(n=843)

(%)

週５日以上 週３～４日 週１～２日

月２～３日 月１回 ２か月に１回

２か月に１回以下 利用したことがない 無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

来訪頻度は、「平和公園内等での聞き取り調査」（以下、「聞き取り」）と「Ｗｅｂアンケー

トによる調査」（以下、「Ｗｅｂ」）の総和（以下、「全体」）では「２か月に１回以下」

（31.5%）が最も多く、次いで「週５日以上」（15.8%）、「週１～２日」（10.8%）の順とな

っている。週に１回以上（「週５日以上」、「週３～４日」、「週１～２日」の総和）の来訪者

は 34.5%となっており、回答者の 3 割を超えている。 

 一方、「聞き取り」だけでみると、「週５日以上」（41.2%）が最も多く、次いで「週１～

２回」（15.4%）、「週３～４日」（14.6%）の順となっている。回答者の 70%以上が週１回以

上来訪していることが分かる。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「２か月に１回以下」（41.3%）が最も多く、次いで「月

２～３回」（11.3%）、「月１回」（10.7%）の順となっている。 
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   （２）利用する理由［問２］（複数回答可） 

 

 

  

その他

子どもの遊び場

バーベキュー

部活動の練習

ゲートボール

地域交流（花見などのイベント）

散歩

通り抜け・近道

休憩

軽運動（ジョギングなど）

ラジオ体操・太極拳

54.5

35.9

35.4

25.5

11.9

10.5

5.8

5.4

1.6

0.0

6.0

14.5

11.7

63.0

14.8

12.3

19.9

16.9

1.8

0.6

0.0

7.5

72.0

46.4

23.4

30.3

11.7

6.4

0.9

7.0

2.0

0.0

5.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

(%)

全体 (n=1,092)

聞き取り (n=332)

Web (n=760)

 利用する理由は、「全体」では「子どもの遊び場」（54.5%）が最も多く、次いで「地域交

流（花見などのイベント）」（35.9%）、「散歩」（35.4%）の順となっている。広い公園であり、

公園を横断する通路が明確に設定されていることから、「通り抜け・近道」（25.5%）が比較

的多いことも特徴的である。 

一方、「聞き取り」だけでみると、「散歩」（63.0%）が最も多く、次いで「軽運動（ジョギン

グなど）」（19.9%）、「ラジオ体操・太極拳」（16.9%）の順となっている。正に日常的に利用

していると思われる。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「子どもの遊び場」（72.0%）が最も多く、次いで「地

域交流（花見などのイベント）」（46.4%）、「通り抜け・近道」（30.3%）の順となって

いる。 

 



- 5 - 

   （３）移動手段［問３］（複数回答可） 

 

 

 

   （４）利用する時間帯［問４］（複数回答） 

 

  

自転車

徒歩

自動車

バス

電車

バイク

車いす

その他

65.0

61.2

3.9

2.1

1.6

0.7

0.1

0.7

26.2

82.5

0.3

1.2

0.9

0.0

0.0

1.5

82.0

51.8

5.5

2.5

2.0

1.1

0.1

0.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0
(%)

全体 (n=1,092)

聞き取り (n=332)

Web (n=760)

午後（13～17時）

午前中（８～12時）

特に決まっていない

早朝（～7 時）

夕方以降（18時～）

54.9

45.1

17.8

10.1

7.6

27.7

40.4

16.3

26.5

10.2

66.7

47.2

18.4

2.9

6.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

(%)

全体 (n=1,092)

聞き取り (n=332)

Web (n=760)

 利用する時間帯は、「全体」では「午後（１３～１７時）」（54.9%）が最も多く、次いで「午

前中（８～１２時）」（45.1%）、「特に決まっていない」（17.8%）の順となっている。「午後

（１３～１７時）」の利用者と「午前中（８～１２時）」の利用者は、利用目的が異なる層と

思われる。 

 一方、「聞き取り」だけでみると、「午前中（８～１２時）」（40.4%）が最も多く、次いで

「午後（１３～１７時）」（27.7%）、「早朝（～７時）」（26.5%）の順となっていて、前項同

様、高齢者層の利用形態を裏付けていると思われる。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「午後（１３～１７時）」（66.7%）が最も多く、次い

で「午前中（８～１２時）」（47.2%）、「特に決まっていない」（18.4%）の順となって

いる。 

 

移動手段は、公園の立地状況が最寄駅からほど近く、周辺が概ね住宅街であり、保育園や

小中学校が直ぐ近くにあることなどから、「全体」では「自転車」（65.0%）、「徒歩」（61.2%）

が圧倒的に多くなっている。 

 「聞き取り」と「Ｗｅｂ」で共にこの傾向は変わらないが、「聞き取り」では「徒歩」（82.5%）

が、「Ｗｅｂ」では「自転車」（82.0%）が多くなっている。 
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   （５）利用する場所［問５］（複数回答可） 

 

 

 

  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 利用する場所は、「全体」では「④」（58.5%）が最も多く、次いで「②」（55.3%）、「③」

（52.8%）の順となっている。 

 一方、「聞き取り」だけでみると、「③」（68.7%）が最も多く、次いで「⑥」（59.6%）、「②」

（58.1%）、「④」（55.7%）の順となっている。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「④」（59.7%）が最も多く、次いで「②」（54.1%）、「③」

（45.9%）の順となっている。 

④

②

③

⑤

⑥

①

58.5

55.3

52.8

38.1

37.4

30.9

55.7

58.1

68.7

55.7

59.6

50.9

59.7

54.1

45.9

30.4

27.6

22.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0
(%)

全体 (n=1,092)

聞き取り (n=332)

Web (n=760)
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30.9

46.8

56.5

0.0

44.4

41.5

20.3

47.1

24.9

26.0

36.9

28.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1092)

散歩 (n=387)

軽運動（ジョギングなど） (n=115)

ゲートボール (n=0)

ラジオ体操・太極拳 (n=63)

休憩 (n=130)

バーベキュー (n=59)

部活動の練習 (n=17)

子どもの遊び場 (n=595)

地域交流（花見などのイベント） (n=392)

通り抜け・近道 (n=279)

その他 (n=66)

①

(%)

55.3

69.0

66.1

0.0

61.9

65.4

55.9

76.5

54.3

63.5

58.8

53.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

②

(%)

52.8

71.3

67.8

0.0

57.1

63.8

47.5

35.3

51.1

53.6

58.8

40.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

③

(%)

38.1

53.5

61.7

0.0

60.3

47.7

49.2

64.7

33.1

37.2

41.6

28.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

⑤

(%)

58.5

58.1

63.5

0.0

58.7

51.5

67.8

58.8

72.4

60.5

52.7

57.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1092)

散歩 (n=387)

軽運動（ジョギングなど） (n=115)

ゲートボール (n=0)

ラジオ体操・太極拳 (n=63)

休憩 (n=130)

バーベキュー (n=59)

部活動の練習 (n=17)

子どもの遊び場 (n=595)

地域交流（花見などのイベント） (n=392)

通り抜け・近道 (n=279)

その他 (n=66)

④

(%)

37.4

56.8

65.2

0.0

54.0

53.1

76.3

47.1

28.1

36.2

41.9

34.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

⑥

(%)

 利用する理由と利用する場所の相関を「全体」が多い順にみると、「④」は「子どもの遊び

場」での利用が、「②」、「⑤」は「部活動の練習」での利用が比較的多く、「⑥」は「バーベ

キュー」での利用が多くなっている。 

また、「散歩」や「軽運動（ジョギングなど）」や「ラジオ体操・太極拳」での利用は、場

所にかかわらず行われている。 
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   （６）良いところ［問６］（複数回答可） 

 

 

 

 

  

ウォーキングコースがある

モニュメントがある

その他

緑が多い

広場がある

池がある

遊具がある

ベンチ等の休むところがある

73.8

61.4

39.3

36.8

31.8

21.4

4.8

7.7

78.3

44.9

31.6

12.7

24.4

30.4

3.9

10.2

71.8

68.6

42.6

47.4

35.0

17.5

5.1

6.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

(%)

全体 (n=1,092)

聞き取り (n=332)

Web (n=760)

 良いところは、「全体」では「緑が多い」（73.8%）が最も多く、次いで「広場がある」（61.4%）、

「池がある」（39.3%）の順となっている。 

 「聞き取り」だけでみると、「ウォーキングコースがある」（30.4%）が比較的多く、「Ｗ

ｅｂ」だけでみると、「遊具がある」（47.4%）が比較的多くなっている。 
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   （７）充実してほしいところ［問７］（複数回答可） 

 

 

 

  

バーベキュー施設を充実してほしい

その他

使いやすいトイレにしてほしい

子どもが遊べるスペースを作ってほしい

ベンチ等の休む場所を増やしてほしい

雨が降った日でも
集まれる場所を作ってほしい

街灯を増やしてほしい

飲食の提供スペースを作ってほしい

43.5

40.4

29.3

27.2

21.4

15.6

14.1

11.4

16.9

15.4

24.1

18.7

18.4

7.5

3.0

22.3

55.1

51.3

31.6

30.9

22.8

19.1

18.9

6.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

(%)

全体 (n=1,092)

聞き取り (n=332)

Web (n=760)

 充実してほしいところは、「全体」では「使いやすいトイレにしてほしい」（43.5%）が最

も多く、次いで「子どもが遊べるスペースを作ってほしい」（40.4%）、「ベンチ等の休む場所

を増やしてほしい」（29.3%）の順となっている。 

一方、「聞き取り」だけでみると、「ベンチ等の休む場所を増やしてほしい」（24.1%）が最

も多く、次いで「雨が降った日でも集まれる場所を作ってほしい」（18.7%）、「街灯を増やし

てほしい」（18.4%）の順となっている。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「使いやすいトイレにしてほしい」（55.1%）が最も多く、

次いで「子どもが遊べるスペースを作ってほしい」（51.3%）、「ベンチ等の休む場所を増やし

てほしい」（31.6%）、「雨が降った日でも集まれる場所を作ってほしい」（30.9%）の順とな

っている。 

 なお、「聞き取り」で「その他」が比較的多かったが、その理由として、「今のままで良い」、

「禁煙にしてほしい」、「花や緑をもっと多くしてほしい」などの意見があった。 
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43.5

38.5

43.5

0.0

25.4

59.2

54.2

58.8

57.0

56.9

60.6

40.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1092)

散歩 (n=387)

軽運動（ジョギングなど） (n=115)

ゲートボール (n=0)

ラジオ体操・太極拳 (n=63)

休憩 (n=130)

バーベキュー (n=59)

部活動の練習 (n=17)

子どもの遊び場 (n=595)

地域交流（花見などのイベント） (n=392)

通り抜け・近道 (n=279)

その他 (n=66)

使いやすいトイレにしてほしい

(%)

21.4

26.6

30.4

0.0

39.7

29.2

15.3

23.5

20.2

28.3

39.4

22.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1092)

散歩 (n=387)

軽運動（ジョギングなど） (n=115)

ゲートボール (n=0)

ラジオ体操・太極拳 (n=63)

休憩 (n=130)

バーベキュー (n=59)

部活動の練習 (n=17)

子どもの遊び場 (n=595)

地域交流（花見などのイベント） (n=392)

通り抜け・近道 (n=279)

その他 (n=66)

街灯を増やしてほしい

(%)

40.4

28.9

31.3

0.0

17.5

33.8

55.9

35.3

57.8

49.0

38.0

31.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子どもが遊べるスペー

スを作ってほしい

(%)

29.3

30.5

28.7

0.0

36.5

46.2

25.4

29.4

30.9

34.2

38.0

18.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ベンチ等の休む場所を

増やしてほしい

(%)

27.2

24.0

24.3

0.0

27.0

28.5

35.6

11.8

29.2

31.9

36.6

27.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

雨が降った日でも

集まれる場所を作って

ほしい (%)

15.6

12.1

7.8

0.0

11.1

18.5

16.9

5.9

18.2

20.7

17.6

25.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

飲食の提供スペースを

作ってほしい

(%)

14.1

10.3

7.8

0.0

4.8

15.4

55.9

29.4

18.3

19.4

14.0

18.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

バーベキュー施設を充

実してほしい

(%)

11.4

15.5

12.2

0.0

14.3

12.3

5.1

11.8

7.9

8.2

9.7

30.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他

(%)

利用する理由と充実してほしいところの相関を「全体」が多い順にみると、「使いやすい

トイレにしてほしい」は、「休憩」（59.2%）、「バーベキュー」（54.2%）、「部活動の練習」（58.8%）、

「子どもの遊び場」（57.0%）、「地域交流（花見などのイベント）」（56.9%）、「通り抜け・近

道」（60.6%）と、利用する理由によらず高い数値となっている。 
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43.5

40.1

41.2

43.2

48.8

42.8

41.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1092)

① (n=337)

② (n=604)

③ (n=577)

④ (n=639)

⑤ (n=416)

⑥ (n=408)

使いやすいトイレにしてほしい

(%)

40.4

31.8

40.7

34.5

50.4

32.9

28.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子どもが遊べるスペー

スを作ってほしい

(%)

29.3

27.3

31.6

30.2

29.1

31.0

27.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ベンチ等の休む場所を

増やしてほしい

(%)

27.2

21.7

27.5

26.2

27.7

26.4

27.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

雨が降った日でも

集まれる場所を作って

ほしい (%)

21.4

24.3

23.2

24.3

20.7

26.0

26.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1092)

① (n=337)

② (n=604)

③ (n=577)

④ (n=639)

⑤ (n=416)

⑥ (n=408)

街灯を増やしてほしい

(%)

15.6

9.2

15.1

13.7

16.9

10.3

13.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

飲食の提供スペースを

作ってほしい

(%)

14.1

5.6

14.4

12.1

15.0

12.5

15.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

バーベキュー施設を充

実してほしい

(%)

11.4

18.7

13.1

14.0

11.9

16.3

14.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他

(%)

1 

2 

3 

4 

5 

6 

利用する場所と充実してほしいところの相関を「全体」が多い順にみると、「使いやすい

トイレにしてほしい」は、現在トイレが設置されている「④」（48.8%）が最も高い数値では

あるが、他の場所も何れも 40%前後のかなり高い数値となっている。 
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  ５－１－２ 区立中央図書館に関して 

   （１）利用頻度［問８］ 

 

 

  

6.8

7.3

6.6

22.9

13.2

27.0

27.1

21.6

29.4

42.3

56.3

36.4

0.8

1.7

0.5

全体

(n=1,200)

聞き取り

(n=357)

Web
(n=843)

(%)

よく利用している（週に３回以上） 利用している（月に１回以上）

たまに利用している（年に数回程度） ほとんど利用していない・全く利用していない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

 利用頻度は、「全体」では「ほとんど利用していない・全く利用していない」（42.3%）が

最も多く、次いで「たまに利用している（年に数回程度）」（27.1%）、「利用している（月に

１回以上）」（22.9%）の順となっている。 

一方、「聞き取り」だけでみると、「ほとんど利用していない・全く利用していない」（56.3%）

が最も多く、次いで「たまに利用している（年に数回程度）」（21.6%）、「利用している（月

に１回以上）」（13.2%）の順となっていて、全体での傾向よりも差が大きくなっている。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「ほとんど利用していない・全く利用していない」（36.4%）

が最も多く、次いで「たまに利用している（年に数回程度）」（29.4%）、「利用している（月

に１回以上）」（27.0%）の順となっていて、全体での傾向よりも差が小さくなっている。 
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   （２）利用頻度が少ない理由［問９］（複数回答可） 

 

 

 

  

イベント等が少ないから

その他

遠いから

施設が古いから

閲覧スペースが狭いから

蔵書数が少ないから

エレベーターがない等ユニバーサル
デザイン設備が整っていないから

インターネット環境（閲覧）が整っていないから

52.9

20.5

10.6

10.4

7.0

3.4

2.9

30.0

41.0

13.7

2.9

6.1

4.3

1.8

1.4

37.1

58.9

24.0

14.4

12.6

8.3

4.1

3.6

26.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0
(%)

全体 (n=833)

聞き取り (n=278)

Web (n=555)

 利用頻度が少ない理由は、「全体」では「遠いから」（52.9%）が最も多く、次いで「施設

が古いから」（20.5%）、「閲覧スペースが狭いから」（10.6%）の順となっている。回答者の

大半が、平和公園近隣に居住する人であることが理由として考えられる。 

 一方、「聞き取り」だけでみると、「遠いから」（41.0%）が最も多く、次いで「施設が古い

から」（13.7%）、「蔵書数が少ないから」（6.1%）の順となっている。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「遠いから」（58.9%）が最も多く、次いで「施設が古いか

ら」（24.0%）、「閲覧スペースが狭いから」（14.4%）の順となっている。 

 なお、「聞き取り」でも「Ｗｅｂ」でも「その他」が比較的多かったが、その理由として、

「聞き取り」では「図書館を利用する習慣がない」が多く、「Ｗｅｂ」では「他の図書館に

行っている」が多かった。 
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   （３）移転の認知度［問１０］ 

 

 

 

  

9.2

18.8

5.1

52.9

48.7

54.7

36.1

31.1

38.2

1.8

1.4

2.0

全体

(n=1,200)

聞き取り

(n=357)

Web
(n=843)

(%)

具体的に知っている 図書館が移転することは知っている 知らない 無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

 移転の認知度は、「全体」では「図書館が移転することは知っている」（52.9%）が最も多

く、次いで「知らない」（36.1%）、「具体的に知っている」（9.2%）の順となっている。 

 一方、「聞き取り」だけでみると、「図書館が移転することは知っている」（48.7%）が最も

多く、次いで「知らない」（31.1%）、「具体的に知っている」（18.8%）の順となっている。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「図書館が移転することは知っている」（54.7%）が最も多

く、次いで「知らない」（38.2%）、「具体的に知っている」（5.1%）の順となっている。 

 この結果からは、Ｗｅｂアンケート調査回答者である子育て世代の層の方には、図書館の

移転が周知されていないことが窺える。 
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   （４）建設する上での要望［問１１］（複数回答可） 

 

 

  

ゲートボールスペースを確保してほしい

公園と調和した図書館にしてほしい

広場をできる限り残してほしい

遊具を減らさないでほしい

建設地の樹木は移植するなど
できる限り残してほしい

建設工事中は安全対策をしっかりしてほしい

ウォーキングコースを確保してほしい

60.8

47.6

41.0

40.3

27.1

17.8

3.8

43.7

40.6

18.2

39.2

11.8

28.3

5.9

68.0

50.5

50.7

40.8

33.6

13.4

2.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

全体 (n=1200)

聞き取り (n=357)

Web (n=843)

(%)

 建設する上での要望は、「全体」では「公園と調和した図書館にしてほしい」（60.8%）が

最も多く、次いで「広場をできる限り残してほしい」（47.6%）、「遊具を減らさないでほし

い」（41.0%）、「建設地の樹木は移植するなどできる限り残してほしい」（40.3%）の順とな

っている。 

 一方、「聞き取り」だけでみると、「公園と調和した図書館にしてほしい」（43.7%）が最

も多く、次いで「広場をできる限り残してほしい」（40.6%）、「建設地の樹木は移植するな

どできるだけ残してほしい」（39.2%）の順となっている。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「公園と調和した図書館にしてほしい」（68.0%）が最も

多く、次いで「遊具を減らさないでほしい」（50.7%）、「広場をできる限り残してほしい」

（50.5%）の順となっている。 
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60.8

60.2

61.7

0.0

58.7

66.9

72.9

47.1

67.7

69.1

71.0

59.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

散歩 (n=387)

軽運動（ジョギングなど） (n=115)

ゲートボール (n=0)

ラジオ体操・太極拳 (n=63)

休憩 (n=130)

バーベキュー (n=59)

部活動の練習 (n=17)

子どもの遊び場 (n=595)

地域交流（花見などのイベント） (n=392)

通り抜け・近道 (n=279)

その他 (n=66)

公園と調和した図書館にして欲しい

(%)

27.1

23.3

24.3

0.0

20.6

36.9

30.5

23.5

36.6

36.0

40.1

28.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

散歩 (n=387)

軽運動（ジョギングなど） (n=115)

ゲートボール (n=0)

ラジオ体操・太極拳 (n=63)

休憩 (n=130)

バーベキュー (n=59)

部活動の練習 (n=17)

子どもの遊び場 (n=595)

地域交流（花見などのイベント） (n=392)

通り抜け・近道 (n=279)

その他 (n=66)

建設工事中は安全対策をしっかりしてほしい

(%)

47.6

53.5

56.5

0.0

58.7

60.0

61.0

76.5

57.6

60.2

54.1

51.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

広場をできる限り残し

てほしい

(%)

41.0

32.8

34.8

0.0

20.6

40.0

42.4

29.4

61.7

49.2

39.8

27.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

遊具を減らさないでほ

しい

(%)

40.3

45.7

41.7

0.0

58.7

58.5

35.6

41.2

40.5

46.9

48.4

50.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

建設地の樹木は移植

するなどできる限り残

してほしい
(%)

17.8

31.8

57.4

0.0

54.0

26.9

8.5

35.3

13.1

17.3

27.2

12.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ウォーキングコースを

確保してほしい

(%)

3.8

5.4

6.1

0.0

4.8

6.9

0.0

5.9

3.7

4.3

4.7

7.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ゲートボールスペース

を確保してほしい

(%)

平和公園を利用する理由と中央図書館を建設する上での要望の相関を「全体」が多い順に

みると、「公園と調和した図書館にしてほしい」は、回答数が少なかった「ゲートボール」

と「部活動の練習」を除くと、いずれも 60%弱から 70%強の高い数値となっている。 

また、「建設地の樹木は移植するなどできる限り残してほしい」は、「ラジオ体操・太極拳」

（58.7%）と「休憩」（58.5%）が、他の利用する理由を大きく上回っている。 
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60.8

55.5

63.1

62.2

64.0

58.7

58.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

① (n=337)

② (n=604)

③ (n=577)

④ (n=639)

⑤ (n=416)

⑥ (n=408)

公園と調和した図書館にして欲しい

(%)

47.6

56.4

55.8

52.9

53.1

56.3

53.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

広場をできる限り残し

てほしい
(%)

41.0

35.0

40.9

41.4

55.2

36.8

32.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

遊具を減らさないでほ

しい

(%)

40.3

40.9

40.7

46.1

40.5

43.3

47.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

建設地の樹木は移植

するなどできる限り残

してほしい (%)

27.1

26.1

28.6

30.3

33.2

24.8

24.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

① (n=337)

② (n=604)

③ (n=577)

④ (n=639)

⑤ (n=416)

⑥ (n=408)

建設工事中は安全対策をしっかりしてほ

しい

(%)

17.8

30.0

21.9

23.7

20.0

25.7

27.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ウォーキングコースを

確保してほしい

(%)

3.8

6.8

5.1

5.2

3.9

5.8

5.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ゲートボールスペース

を確保してほしい
(%)

平和公園を利用する場所と中央図書館を建設する上での要望の相関を「全体」が多い順に

みると、「公園と調和した図書館にしてほしい」は、利用する場所によらず、55～65％の数

値となっている。 

また、「遊具を減らさないでほしい」は、現在遊具が設置されている「④」（55.2%）が最

も高い数値となっている。 

 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 
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   （５）望む姿（あり方）［問１２］（複数回答可） 

 

 

 

その他

学習室や児童室が充実している

蔵書が充実している

全体的に明るく広く
落ち着いて過ごせる空間がある

喫茶しながら本を読めるスペースがある

開館時間が長く、休館日が少ない

インターネット・データベース閲覧等
情報化対応ができている

探したい資料や調べたい事柄について
相談できる

ユニバーサルデザイン等、
安心して利用できる場である

地域の文化や歴史に関する情報をえられる

子どもと保護者が安心して過ごせる

ボローニャ子ども絵本館や教育科学館などの
他の文化的施設が併設している

区内の図書館ネットワークが構築している

図書の展示・講習会・イベント等の
事業が充実している

地域のイベント等を通してコミュニティを
形成できる場を提供している

53.8

51.8

51.1

46.9

39.2

35.2

29.9

24.4

22.7

19.8

19.4

16.8

15.9

9.7

9.8

21.3

14.6

32.2

24.4

28.0

14.8

14.6

12.3

9.5

5.3

7.3

7.6

13.4

6.2

19.0

67.6

67.6

59.1

56.5

43.9

43.8

36.4

29.5

28.2

26.0

24.6

20.8

17.0

11.2

5.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

(%)

全体 (n=1,200)

聞き取り (n=357)

Web (n=843)

 中央図書館の望む姿（あり方）は、「全体」では「子どもと保護者が安心して過ごせる」

（53.8%）が最も多く、次いで「学習室や児童室が充実している」（51.8%）、「蔵書が充実し

ている」（51.1%）の順となっている。また、「全体的に明るく広く落ち着いて過ごせる空間

がある」（46.9%）、「喫茶しながら本を読めるスペースがある」（39.2%）など、一般的な図

書館機能に加えて、多機能空間としての位置付けを望む声が大きいことが分かる。 

 一方、「聞き取り」だけでみると、「蔵書が充実している」（32.2%）が最も多く、次いで

「喫茶しながら本を読むスペースがある」（28.0%）、「全体的に明るく広く落ち着いて過ご

せる空間がある」（24.4%）、「子どもと保護者が安心して過ごせる」（21.3%）の順となって

いる。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「子どもと保護者が安心して過ごせる」と「学習室や児

童室が充実している」（何れも 67.6%）が最も多く、次いで「蔵書が充実している」（59.1%）、

「全体的に明るく広く落ち着いて過ごせる空間がある」（56.5%）、「喫茶しながら本を読

むスペースがある」（43.9%）の順となっている。 
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53.8

43.9

35.7

0.0

22.2

55.4

67.8

41.2

73.8

65.1

59.1

43.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

散歩 (n=387)

軽運動（ジョギングなど） (n=115)

ゲートボール (n=0)

ラジオ体操・太極拳 (n=63)

休憩 (n=130)

バーベキュー (n=59)

部活動の練習 (n=17)

子どもの遊び場 (n=595)

地域交流（花見などのイベント） (n=392)

通り抜け・近道 (n=279)

その他 (n=66)

子どもと保護者が安心して過ごせる

(%)

51.8

34.6

40.9

0.0

9.5

51.5

71.2

70.6

69.4

67.6

63.1

47.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

学習室や児童室が

充実している

(%)

51.1

47.3

49.6

0.0

38.1

52.3

50.8

52.9

57.5

57.1

61.6

48.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

蔵書が充実している

(%)

46.9

40.6

45.2

0.0

36.5

63.1

57.6

52.9

57.5

58.7

61.3

42.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体的に明るく広く落

ち着いて過ごせる空間

がある

(%)

39.2

35.1

35.7

0.0

33.3

44.6

50.8

23.5

44.9

43.1

44.4

42.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

喫茶しながら本を読

めるスペースがある

(%)

29.9

26.1

26.1

0.0

9.5

38.5

42.4

52.9

35.1

38.5

41.9

45.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

インターネット・データ

ベース閲覧等情報化

対応ができている

(%)

24.4

23.3

23.5

0.0

15.9

34.6

23.7

35.3

29.1

33.2

31.9

25.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

探したい資料や調べ

たい事柄について

相談できる

(%)

22.7

20.7

21.7

0.0

17.5

33.1

22.0

17.6

27.9

28.6

31.2

28.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ユニバーサルデザイン等、

安心して利用できる場

である

(%)

19.8

14.0

10.4

0.0

4.8

23.8

27.1

17.6

27.2

24.2

23.3

24.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ボローニャ子ども絵本

館や教育科学館など

の他の文化的施設が

併設している (%)

16.8

13.4

14.8

0.0

12.7

26.2

11.9

5.9

21.7

25.5

23.3

18.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

図書の展示・講習会・

イベント等の事業が

充実している

(%)

15.9

17.1

19.1

0.0

19.0

16.2

15.3

0.0

17.8

22.2

15.8

12.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

地域のイベント等を通

してコミュニティを形成

できる場を

提供している
(%)

9.7

9.8

13.9

0.0

12.7

19.2

11.9

23.5

11.4

14.0

11.1

9.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

地域の文化や歴史に

関する情報をえられる

(%)

9.8

13.4

8.7

0.0

17.5

10.0

8.5

5.9

6.1

6.4

8.6

15.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他

(%)

35.2

30.5

28.7

0.0

23.8

47.7

44.1

52.9

41.5

42.6

48.0

43.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

散歩 (n=387)

軽運動（ジョギングなど） (n=115)

ゲートボール (n=0)

ラジオ体操・太極拳 (n=63)

休憩 (n=130)

バーベキュー (n=59)

部活動の練習 (n=17)

子どもの遊び場 (n=595)

地域交流（花見などのイベント） (n=392)

通り抜け・近道 (n=279)

その他 (n=66)

開館時間が長く、休館日が少ない

(%)

19.4

16.0

19.1

0.0

11.1

28.5

22.0

29.4

24.2

24.7

26.2

25.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

散歩 (n=387)

軽運動（ジョギングなど） (n=115)

ゲートボール (n=0)

ラジオ体操・太極拳 (n=63)

休憩 (n=130)

バーベキュー (n=59)

部活動の練習 (n=17)

子どもの遊び場 (n=595)

地域交流（花見などのイベント） (n=392)

通り抜け・近道 (n=279)

その他 (n=66)

区内の図書館ネットワークが構築している

(%)

平和公園を利用する理由と中央図書館に望む姿（あり方）の相関を「全体」が多い順にみ

ると、「子どもと保護者が安心して過ごせる」は、「子どもの遊び場」（73.8%）が最も多くな

っている。 
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53.8

39.5

51.2

50.8

62.0

46.6

42.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

① (n=337)

② (n=604)

③ (n=577)

④ (n=639)

⑤ (n=416)

⑥ (n=408)

子どもと保護者が安心して過ごせる

(%)

51.8

43.6

52.5

50.1

58.1

49.0

44.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

学習室や児童室が充

実している

(%)

51.1

43.6

50.8

52.0

52.4

47.8

45.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

蔵書が充実している

(%)

46.9

41.5

48.7

49.9

51.2

44.7

42.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体的に明るく広く落

ち着いて過ごせる空間

がある

(%)

39.2

36.5

38.2

38.3

41.5

35.3

38.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

① (n=337)

② (n=604)

③ (n=577)

④ (n=639)

⑤ (n=416)

⑥ (n=408)

喫茶しながら本を読めるスペースがある

(%)

35.2

25.5

35.8

35.7

33.3

32.2

31.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

開館時間が長く、休館

日が少ない

(%)

29.9

25.2

31.3

30.5

30.8

26.9

27.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

インターネット・データ

ベース閲覧等情報化

対応ができている

(%)

24.4

20.8

24.7

27.0

26.8

22.8

24.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

探したい資料や調べ

たい事柄について相

談できる

(%)

22.7

19.0

21.9

26.0

25.0

22.1

21.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

① (n=337)

② (n=604)

③ (n=577)

④ (n=639)

⑤ (n=416)

⑥ (n=408)

ユニバーサルデザイン等、安心して利

用できる場である

(%)

19.8

13.6

20.2

19.1

23.8

16.1

14.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ボローニャ子ども絵本

館や教育科学館など

の他の文化的施設が

併設している
(%)

19.4

14.2

20.5

20.6

20.2

16.8

17.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

区内の図書館ネット

ワークが構築している

(%)

16.8

15.1

17.5

20.6

18.6

15.6

16.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

図書の展示・講習会・

イベント等の事業が充

実している

(%)

平和公園を利用する場所と中央図書館の望む姿（あり方）の相関を「全体」が多い順にみ

ると、「子どもと保護者が安心して過ごせる」は、「④」（62.0%）が最も多くなっているが、

現在遊具があって、幼児を連れて来て遊ばせている保護者の人は、移転されて来る中央図書

館も遊びの場として利用したいと考えているものと思われる。 
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15.9

13.6

17.1

17.5

17.8

15.9

17.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体 (n=1200)

① (n=337)

② (n=604)

③ (n=577)

④ (n=639)

⑤ (n=416)

⑥ (n=408)

地域のイベント等を通してコミュニティを

形成できる場を提供している

(%)

9.7

7.4

9.6

10.9

8.5

8.9

9.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

地域の文化や歴史に

関する情報をえられる

(%)

9.8

14.8

10.3

12.7

8.8

12.5

13.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他

(%)

1 

2 

3 

4 

5 

6 



- 22 - 

  ５－１－３ 回答者の属性に関して 

   （１）性別［問１３］ 

 

  

21.3

38.7

13.9

77.8

59.4

85.5

1.0

2.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=1200)

聞き取り

(n=357)

Web 
(n=843)

男性 女性 無回答

 性別は、「全体」では「男性」（21.3%）、「女性」（77.8%）となっている。 

一方、「聞き取り」だけでみると、「男性」（38.7%）、「女性」（59.4%）となっている。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「男性」（13.9%）、「女性」（85.5%）となっている。 

いずれも「女性」が多くなった理由として、特に平日の日中は、幼児を遊ばせに連れて来

る女性が多かったこと、Ｗｅｂアンケート調査の回答者（園児・児童・生徒の保護者）は、

父親よりも母親の方が多く回答したことによると思われる。 
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   （２）年齢層［問１４］ 

 

 

  

3.0

3.4

2.8

4.3

8.7

2.5

32.4

13.4

40.5

39.5

14.6

50.1

4.8

9.0

3.1

5.9

19.0

0.4

9.0

30.0

0.1

1.0

2.0

0.6

全体

(n=1,200)

聞き取り

(n=357)

Web
(n=843)

(%)

～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳～ 無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

 年齢層は、「全体」では「４０～４９歳」（39.5%）が最も多く、次いで「３０～３９歳」

（32.4%）、「７０歳～」（9.0%）の順となっている。 

一方、「聞き取り」だけでみると、「７０歳～」（30.0%）が最も多く、次いで「６０～６９

歳」（19.0%）、「４０～４９歳」（14.6%）、「３０～３９歳」（13.4%）の順となっている。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「４０～４９歳」（50.1%）が最も多く、次いで「３０～３

９歳」（40.5%）の順となっている。 
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   （３）居住地区［問１５］ 

 

 

 常盤台・中台・前野町周辺 常盤台１～４丁目、中台１～３丁目、前野町１～６丁目、若木１～３丁目 

 上板橋・桜川周辺 
上板橋１～３丁目、桜川１～３丁目、東新町１・２丁目、東山町、 

南常盤台１・２丁目 

 板橋・熊野周辺 
板橋１～４丁目、大山金井町、大山町、大山東町、 

加賀１・２丁目、熊野町、中丸町、南町 

 仲宿・仲町・富士見周辺 
稲荷台、栄町、中板橋、仲宿、仲町、氷川町、富士見町、双葉町、本町、 

大和町、弥生町 

 大谷口周辺 
大谷口１・２丁目、大谷口上町、大谷口北町、小茂根１～５丁目、 

向原１～３丁目、大山西町、幸町 

 清水・志村周辺 
小豆沢１～４丁目、泉町、大原町、坂下１～３丁目、清水町、 

志村１～３丁目、蓮沼町、宮本町 

 蓮根・西台・舟渡周辺 
相生町、西台１～４丁目、蓮根１～３丁目、東坂下１・２丁目、 

舟渡１～４丁目 

 徳丸・赤塚・成増周辺 
赤塚１～８丁目、赤塚新町１～３丁目、徳丸１～８丁目、大門、 

成増１～５丁目、四葉１・２丁目 

 高島平周辺 新河岸１～３丁目、高島平１～９丁目、三園１・２丁目 

 板橋区外 板橋区外 

 無回答 無回答 

58.9

70.0

54.2

21.3

15.4

23.8

0.9

1.7

0.6

6.4

1.1

8.7

3.7

0.3

5.1

3.4

2.0

4.0

1.6

1.7

1.5

1.3

2.5

0.7

0.1

0.3

1.8

4.2

0.7

0.7

0.8

0.6

全体

(n=1,200)

聞き取り
(n=357)

Web
(n=843)

(%)

常盤台・中台・前野町周辺 上板橋・桜川周辺 板橋・熊野周辺

仲宿・仲町・富士見周辺 大谷口周辺 清水・志村周辺

蓮根・西台・舟渡周辺 徳丸・赤塚・成増周辺 高島平周辺

板橋区外 無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

 居住地区は、「全体」では「常盤台・中台・前野町周辺」（58.9%）が最も多く、次いで「上

板橋・桜川周辺」（21.3%）、「仲宿・仲町・富士見周辺」（6.4%）の順となっている。 

 一方、「聞き取り」だけでみると、「常盤台・中台・前野町周辺」（70.0%）が最も多く、次

いで「上板橋・桜川周辺」（15.4%）、「板橋区外」（4.2%）の順となっている。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「常盤台・中台・前野町周辺」（54.2%）が最も多く、

次いで「上板橋・桜川周辺」（23.8%）、「仲宿・仲町・富士見周辺」（8.7%）の順となっ

ている。 
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   （４）職業［問１６］ 

 

 

 

   （５）子ども（高校生以下）の有無［問１７］ 

 

 

  

29.2

17.9

33.9

6.0

9.8

4.4

35.8

28.3

39.0

3.3

4.8

2.7

14.2

5.9

17.7

8.7

28.3

0.4

1.8

3.6

1.1

1.0

1.4

0.8

全体

(n=1,200)

聞き取り

(n=357)

Web
(n=843)

(%)

会社員・公務員 自営業・自由業 主婦・主夫 学生 アルバイト・パート 無職 その他 無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

74.8

26.6

95.1

23.3

70.0

3.6

1.9

3.4

1.3

全体

(n=1,200)

聞き取り

(n=357)

Web
(n=843)

(%)

いる いない 無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

 高校生以下の子どもの有無は、「全体」では「いる」（74.8%）、「いない」（23.3%）となっ

ている。「Ｗｅｂ」が、小中学校の児童・生徒の保護者を対象としているのに対して、「聞き

取り」が比較的高齢者が多く対象になっていることの反映と思われる。 

 

 職業は、「全体」では「主婦・主夫」（35.8%）が最も多く、次いで「会社員・公務員」（29.2%）、

「アルバイト・パート」（14.2%）の順となっている。 

 一方、「聞き取り」だけでみると、「主婦・主夫」と「無職」（何れも 28.3%）が最も多く、

次いで「会社員・公務員」（17.9%）、「自営業・自由業」（9.8%）の順となっている。 

 また、「Ｗｅｂ」だけでみると、「主婦・主夫」（39.0%）が最も多く、次いで「会社員・

公務員」（33.9%）、「アルバイト・パート」（17.7%）の順となっている。 
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 ５－２ 区立平和公園を利用する団体への調査 

  （１）行事の内容［問１］ 

     全３１団体中、運動会（練習、予行演習を含む）関連が９団体、散歩が６団体、季節のイ

ベント（植木市、常盤台さくらまつり、こどもわくわくフェスタ、マイスター夏まつり、い

たばしふれあい祭、納涼踊り大会、板橋平和盆踊りふるさとまつりなど）が８団体、その他

の活動（ボーイスカウト、ゲートボール、常盤台地区防災訓練、星を見る会など）が８団体

となっている。 

 

  （２）利用する期間［問２］ 

     行事の内容によって、利用の時期は異なっている。季節性のある行事は、９～１１月が、

１３団体と最も多くなっている。一方で、散歩やゲートボールは、概ね通年で週３～５日の

利用となっている。 

 

  （３）利用する時間帯［問３］ 

     行事の内容によって、利用の時間帯も異なっている。運動会関連や季節のイベントでは、

準備や後片付けを含めて、早朝から夕方迄の利用が多い。一方、散歩は、ほぼ早朝から午前

中くらいの利用となっている。 

 

  （４）行事への来場者（参加者）数［問４］ 

     運動会関連では、８０～２００名の規模である。季節のイベントでは、催し物のテーマや

規模、対象者の年齢層などに応じて、３００～２０，０００名と幅広くなっている。 

 

  （５）行事への来場者（参加者）の主な交通手段［問５］（複数回答可） 

     「徒歩」が３０団体、「自転車」が１８団体、「それ以外の手段」は全てを合わせて８団体

となっている。 

 

  （６）行事への来場者（参加者）の構成［問６］（２つ以内） 

     「子どもが多い」が１８団体、「家族連れが多い」が１６団体、「高齢者が多い」が５団体、

「それ以外の構成」は全てを合わせて６団体となっている。 

 

 

 

  

18 

16 

3 

5 

3 

0 5 10 15 20 

子供が多い 

家族連れが多い 

成人者のみが多い 

高齢者が多い 

その他 

(団体) 
調査数=31 
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1 

2 

3 

4 

5 

6 

  （７）利用する場所［問７］（複数回答可） 

     「①」が１３団体、「②」が１２団体、「③」が１０団体、「④」が９団体、「⑤」が１５団

体、「⑥」が１４団体となっていて、余り大きな差異は無い。公園全域が万遍無く、有効に活

用されていることが窺える。 

     因みに、「①」～「⑥」の６ヵ所の内、多くの「散歩」は４ヵ所以上利用している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （８）利用する理由［問８］（複数回答可） 

     「広い」が２３団体と最も多く、次いで「立地がよい」「広場がある」がそれぞれ２１団体、

「緑（桜）が多い」が１５団体の順となっている。公園の特長が顕著に示されていると言え

る。 

 

  

13

12

10

9

15

14

0 5 10 15 20

①

②

③

④

⑤

⑥

(団体)
調査数=31

15

21

23

21

3

2

3

1

2

9

0 5 10 15 20 25

緑（桜）が多い

立地がよい

広い

広場がある

遊具がある

ベンチ等の休むところがある

池がある

モニュメントがある

ウォーキングコースがある

その他

(団体)調査数=31
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  （９）区立中央図書館への施設面などの要望、または建設工事期間中の要望［問９］ 

     施設面などの要望としては、 

     ・ 屋外からも使用できるトイレを設置してほしい。 

     ・ 保育園で運動会を開催する場所なので、グランドなど子ども達が走り回れる所を残し

てほしい。 

     ・ 絵本コーナーの充実、親子の利用がし易い空間を作ってほしい。 

・ 緑がみられ、公園の中にある図書館の良さが前面に出る図書館にしてほしい（テラス

コーナーがあり、外でも本がみられる．．．等々）。 

・ 公園との併用ができる図書館として、自然を最大限残した図書館であってほしい。 

     ・ 保護者会や運動会などの行事のときに、自転車で来校した保護者が利用できる駐輪場

を整備してほしい。 

     ・ 現在あるトイレ、倉庫はそのままにしてほしい（道具を入れている）。 

・ 私達老人の楽しみの運動の場を、今後も使用できるように配慮してほしい（いつも感

謝して喜んでいます）。 

     ・ 雨の日でも寛げる部屋があると良い。 

     ・ 屋外用の放送設備を整備してほしい。 

     ・ 樹木の無い部分の広いスペースを空けておいてほしい。 

     ・ 運動会の練習にも使用できるスペースがほしい。 

・ 子ども用の洋式トイレを設置してほしい。 

・ 子どもが団体で利用できるような（他の方の迷惑にならないような）部屋を作ってほ

しい。 

     ・ 乳幼児スペースの入り口は、「広くとっていただく」「靴箱の位置」等、考慮してほし

い（よりスムーズな出入りができて助かります）。 

    が挙げられている。 

     一方、建設工事期間中の要望としては、 

     ・ 工事期間中も遊具を使用できるようにしていただきたい。 

・ 工事車両による事故のないよう十分配慮していただきたい。 

     ・ 工事期間中も遊具の一部は使えるようにしてほしい。 

     ・ 工事中も、ゲートボール広場を確保してほしい。 

     ・ 工事中でも公園は使用していくため、安全面の確保、あそぶ場所への配慮をしっかり

してほしい。 

    が挙げられている。 
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参 考 資 料 

 

○ クロス集計一覧 

 

 【註】表１～表１２、表１５～表１７は、問１３と問１４の質問間クロス集計を含む。 

 

表１ 区立平和公園の来訪頻度［表頭：問１ 表側：問１３～問１７］ 

 

  

調査数 週５日以上 週３～４日 週１～２日 月２～３日 月１回 ２か月に１回
２か月に１回
以下

利用したこと
がない

無回答

1200 190 95 130 119 110 69 378 108 1

男性 255 64 22 39 28 27 8 48 19 0

女性 933 123 73 88 89 80 61 329 89 1

～19歳 36 5 4 6 2 3 2 13 1 0

20～29歳 52 3 15 9 3 3 2 7 10 0

30～39歳 389 24 24 47 58 36 29 134 37 0

40～49歳 474 32 26 37 46 53 33 203 43 1

50～59歳 58 14 5 10 4 6 1 12 6 0

60～69歳 71 38 9 10 1 4 1 6 2 0

70歳～ 108 69 11 9 4 4 0 3 8 0

男性　～19歳 15 1 2 3 1 1 0 7 0 0

男性　20～29歳 12 0 5 1 0 0 1 1 4 0

男性　30～39歳 54 4 4 11 12 7 2 12 2 0

男性　40～49歳 74 6 3 9 11 12 3 23 7 0

男性　50～59歳 20 4 0 5 2 4 1 3 1 0

男性　60～69歳 30 18 3 5 1 1 1 1 0 0

男性　70歳～ 47 30 5 4 1 2 0 1 4 0

女性　～19歳 21 4 2 3 1 2 2 6 1 0

女性　20～29歳 40 3 10 8 3 3 1 6 6 0

女性　30～39歳 334 20 20 36 46 28 27 122 35 0

女性　40～49歳 395 26 23 26 34 40 30 179 36 1

女性　50～59歳 38 10 5 5 2 2 0 9 5 0

女性　60～69歳 40 20 6 4 0 3 0 5 2 0

女性　70歳～ 60 38 6 5 3 2 0 2 4 0

常盤台・中台・前野町周辺 707 153 77 85 74 58 39 181 39 1

上板橋・桜川周辺 256 25 11 35 35 33 19 83 15 0

板橋・熊野周辺 11 4 0 0 0 0 0 5 2 0

仲宿・仲町・富士見周辺 77 2 3 2 1 7 5 42 15 0

大谷口周辺 44 0 0 1 3 5 2 23 10 0

清水・志村周辺 41 1 0 2 2 2 2 24 8 0

蓮根・西台・舟渡周辺 19 0 0 0 2 1 0 9 7 0

徳丸・赤塚・成増周辺 15 3 1 1 0 1 2 3 4 0

高島平周辺 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0

板橋区外 21 1 3 2 0 1 0 6 8 0

会社員・公務員 350 27 27 47 45 43 25 107 29 0

自営業・自由業 72 21 2 14 6 7 4 15 3 0

主婦・主夫 430 62 35 31 39 37 24 159 43 0

学生 40 5 5 7 2 3 3 13 2 0

アルバイト・パート 170 9 9 13 18 14 11 74 21 1

無職 104 58 13 10 5 5 0 4 9 0

その他 22 3 2 6 3 1 1 5 1 0

いる 897 62 53 84 102 94 65 348 88 1

いない 280 120 38 42 16 15 2 28 19 0

全体

子ども

（高校生以下）

職業

居住地区

性別☓年齢層

年齢層

性別
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表２ 区立平和公園を利用する理由［表頭：問２ 表側：問１３～問１７］（複数回答） 

 

 

表３ 区立平和公園への移動手段［表頭：問３ 表側：問１３～問１７］ 

 

 

調査数 散歩
軽運動（ジョ
ギングなど）

ゲートボール
ラジオ体操・
太極拳

休憩 バーベキュー
部活動の練
習

子どもの遊び
場

地域交流（花
見などのイベ
ント）

通り抜け・近
道

その他

1092 387 115 0 63 130 59 17 595 392 279 66

男性 236 114 42 0 19 30 9 2 87 48 34 17

女性 844 267 70 0 42 100 50 15 502 339 242 49

～19歳 35 10 5 0 0 3 0 3 10 10 17 4

20～29歳 42 20 10 0 0 2 1 0 18 7 9 1

30～39歳 352 80 22 0 2 28 27 1 282 138 71 18

40～49歳 431 122 35 0 5 59 27 11 263 192 136 24

50～59歳 52 30 4 0 3 10 1 1 11 18 22 4

60～69歳 69 45 11 0 14 11 2 0 5 9 11 4

70歳～ 100 74 25 0 37 14 1 1 2 14 11 10

男性　～19歳 15 4 2 0 0 0 0 2 4 4 5 2

男性　20～29歳 8 6 4 0 0 0 0 0 0 1 2 0

男性　30～39歳 52 19 5 0 0 2 2 0 38 15 6 2

男性　40～49歳 67 27 10 0 1 10 6 0 38 17 14 4

男性　50～59歳 19 9 1 0 0 4 0 0 5 4 3 3

男性　60～69歳 30 18 8 0 5 8 0 0 1 3 3 2

男性　70歳～ 43 30 12 0 13 5 1 0 1 4 1 3

女性　～19歳 20 6 3 0 0 3 0 1 6 6 12 2

女性　20～29歳 34 14 6 0 0 2 1 0 18 6 7 1

女性　30～39歳 299 61 17 0 2 26 25 1 243 122 64 16

女性　40～49歳 359 93 23 0 4 49 21 11 221 173 121 20

女性　50～59歳 33 21 3 0 3 6 1 1 6 14 19 1

女性　60～69歳 38 26 3 0 9 3 2 0 4 6 8 2

女性　70歳～ 56 43 13 0 23 9 0 1 1 10 10 7

常盤台・中台・前野町周辺 668 273 100 0 46 74 26 12 354 229 193 35

上板橋・桜川周辺 241 80 11 0 11 26 19 4 140 95 55 15

板橋・熊野周辺 9 5 1 0 2 1 0 0 3 2 2 1

仲宿・仲町・富士見周辺 62 8 0 0 0 13 9 1 43 26 8 5

大谷口周辺 34 6 0 0 0 4 3 0 18 19 3 2

清水・志村周辺 33 2 1 0 1 4 0 0 19 14 4 0

蓮根・西台・舟渡周辺 12 2 0 0 0 3 0 0 5 3 5 2

徳丸・赤塚・成増周辺 11 2 0 0 1 2 1 0 5 1 3 1

高島平周辺 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

板橋区外 13 3 0 0 1 3 1 0 4 1 5 5

会社員・公務員 321 107 32 0 4 32 26 6 214 125 77 16

自営業・自由業 69 30 11 0 4 15 4 0 26 21 16 6

主婦・主夫 387 117 37 0 23 41 16 6 238 158 99 17

学生 38 12 7 0 0 3 0 3 9 9 18 4

アルバイト・パート 149 34 4 0 2 20 12 1 91 59 61 10

無職 95 70 19 0 27 13 0 1 5 8 5 9

その他 21 13 3 0 2 4 1 0 5 9 2 2

いる 809 212 57 0 14 90 55 13 569 350 215 41

いない 261 166 53 0 45 36 4 3 17 36 60 21

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層

居住地区

職業

子ども

（高校生以下）

調査数 徒歩 自転車 バイク バス 電車 自動車 車いす その他

1092 668 710 8 23 18 43 1 8

男性 236 171 109 2 2 3 12 0 2

女性 844 490 594 6 21 15 31 1 6

～19歳 35 24 19 0 0 0 1 0 0

20～29歳 42 34 18 0 0 1 0 0 0

30～39歳 352 188 274 3 8 7 9 0 2

40～49歳 431 225 334 4 12 9 31 1 1

50～59歳 52 38 30 1 1 0 1 0 2

60～69歳 69 63 12 0 1 0 0 0 1

70歳～ 100 87 20 0 1 1 1 0 2

男性　～19歳 15 8 8 0 0 0 1 0 0

男性　20～29歳 8 7 2 0 0 0 0 0 0

男性　30～39歳 52 39 26 0 1 1 1 0 0

男性　40～49歳 67 42 41 1 1 1 8 0 0

男性　50～59歳 19 12 13 1 0 0 1 0 1

男性　60～69歳 30 26 7 0 0 0 0 0 0

男性　70歳～ 43 35 12 0 0 1 1 0 1

女性　～19歳 20 16 11 0 0 0 0 0 0

女性　20～29歳 34 27 16 0 0 1 0 0 0

女性　30～39歳 299 148 247 3 7 6 8 0 2

女性　40～49歳 359 182 289 3 11 8 23 1 1

女性　50～59歳 33 26 17 0 1 0 0 0 1

女性　60～69歳 38 36 5 0 1 0 0 0 1

女性　70歳～ 56 51 8 0 1 0 0 0 1

常盤台・中台・前野町周辺 668 465 404 4 14 4 20 1 3

上板橋・桜川周辺 241 155 172 2 1 0 3 0 0

板橋・熊野周辺 9 7 1 0 1 0 0 0 0

仲宿・仲町・富士見周辺 62 10 54 1 3 8 6 0 1

大谷口周辺 34 5 32 1 0 0 3 0 0

清水・志村周辺 33 5 21 0 3 0 6 0 1

蓮根・西台・舟渡周辺 12 3 8 0 1 0 3 0 0

徳丸・赤塚・成増周辺 11 4 7 0 0 3 1 0 1

高島平周辺 1 1 0 0 0 1 0 0 0

板橋区外 13 7 5 0 0 2 1 0 1

会社員・公務員 321 195 215 3 7 9 16 0 1

自営業・自由業 69 45 34 0 2 1 3 0 0

主婦・主夫 387 225 278 3 11 6 17 1 2

学生 38 27 20 0 0 0 1 0 0

アルバイト・パート 149 69 128 1 2 1 4 0 3

無職 95 83 14 0 1 1 0 0 2

その他 21 16 12 1 0 0 2 0 0

いる 809 425 637 8 19 14 41 1 5

いない 261 226 61 0 3 4 2 0 3

職業

子ども

（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層

居住地区
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表４ 区立平和公園を利用する時間帯［表頭：問４ 表側：問１３～問１７］（複数回答） 

 

 

表５ 区立平和公園内の利用する場所［表頭：問５ 表側：問１３～問１７］（複数回答） 

 

 

 

調査数
早朝（～7
時）

午前中（８～
12時）

午後（13～
17時）

夕方以降
（18時～）

特に決まって
いない

1092 110 493 599 83 194

男性 236 41 104 96 17 44

女性 844 66 383 497 64 149

～19歳 35 3 10 15 8 12

20～29歳 42 4 22 18 7 6

30～39歳 352 12 197 243 12 44

40～49歳 431 12 176 257 29 102

50～59歳 52 6 20 23 7 11

60～69歳 69 26 27 18 12 5

70歳～ 100 43 38 21 5 13

男性　～19歳 15 2 3 5 1 6

男性　20～29歳 8 1 5 1 1 1

男性　30～39歳 52 3 32 31 1 8

男性　40～49歳 67 4 25 36 5 17

男性　50～59歳 19 2 9 6 2 6

男性　60～69歳 30 14 10 8 5 1

男性　70歳～ 43 14 19 9 2 5

女性　～19歳 20 1 7 10 7 6

女性　20～29歳 34 3 17 17 6 5

女性　30～39歳 299 9 164 211 11 36

女性　40～49歳 359 8 149 218 23 84

女性　50～59歳 33 4 11 17 5 5

女性　60～69歳 38 12 16 10 7 4

女性　70歳～ 56 28 18 12 3 8

常盤台・中台・前野町周辺 668 85 302 362 53 118

上板橋・桜川周辺 241 16 116 145 18 32

板橋・熊野周辺 9 3 1 3 0 3

仲宿・仲町・富士見周辺 62 0 29 34 5 16

大谷口周辺 34 0 12 20 2 9

清水・志村周辺 33 2 12 16 0 9

蓮根・西台・舟渡周辺 12 0 3 6 0 2

徳丸・赤塚・成増周辺 11 1 6 3 3 1

高島平周辺 1 0 1 0 0 0

板橋区外 13 1 7 5 2 4

会社員・公務員 321 18 155 193 28 61

自営業・自由業 69 12 29 32 9 12

主婦・主夫 387 30 182 240 15 61

学生 38 5 12 15 9 12

アルバイト・パート 149 5 64 87 11 31

無職 95 29 42 22 6 10

その他 21 7 5 5 2 7

いる 809 32 381 515 46 149

いない 261 70 103 75 32 45

居住地区

職業

子ども

（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層

調査数 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥

1092 337 604 577 639 416 408

男性 236 94 136 139 128 110 111

女性 844 238 462 432 504 302 293

～19歳 35 14 17 17 11 14 13

20～29歳 42 22 22 24 22 16 16

30～39歳 352 75 179 173 253 109 106

40～49歳 431 105 238 204 225 144 134

50～59歳 52 19 35 34 26 26 23

60～69歳 69 34 40 47 38 38 45

70歳～ 100 63 67 71 58 61 66

男性　～19歳 15 4 6 6 4 9 7

男性　20～29歳 8 6 5 6 4 5 4

男性　30～39歳 52 12 30 27 33 21 16

男性　40～49歳 67 18 35 35 33 22 22

男性　50～59歳 19 7 11 13 9 7 7

男性　60～69歳 30 17 19 22 19 19 25

男性　70歳～ 43 29 29 29 25 26 29

女性　～19歳 20 10 11 11 7 5 6

女性　20～29歳 34 16 17 18 18 11 12

女性　30～39歳 299 63 148 146 219 88 90

女性　40～49歳 359 85 200 166 188 121 111

女性　50～59歳 33 12 24 21 17 19 16

女性　60～69歳 38 17 21 25 19 19 19

女性　70歳～ 56 33 38 42 33 35 37

常盤台・中台・前野町周辺 668 252 393 366 409 278 268

上板橋・桜川周辺 241 56 128 134 136 93 84

板橋・熊野周辺 9 3 3 7 6 4 4

仲宿・仲町・富士見周辺 62 9 35 29 35 16 23

大谷口周辺 34 6 17 12 11 6 7

清水・志村周辺 33 4 14 6 17 5 6

蓮根・西台・舟渡周辺 12 1 3 6 8 1 5

徳丸・赤塚・成増周辺 11 1 3 6 6 3 5

高島平周辺 1 1 1 1 1 1 1

板橋区外 13 2 3 7 5 4 4

会社員・公務員 321 80 187 164 181 105 100

自営業・自由業 69 24 34 48 41 29 35

主婦・主夫 387 107 214 198 261 156 138

学生 38 17 18 18 13 15 14

アルバイト・パート 149 39 74 72 76 45 47

無職 95 53 54 61 48 48 57

その他 21 10 14 11 12 12 12

いる 809 193 442 391 499 263 239

いない 261 130 151 176 128 142 159

職業

子ども

（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層

居住地区
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表６ 区立平和公園の良いところ［表頭：問６ 表側：問１３～問１７］（複数回答） 

 

 

表７ 区立平和公園で充実してほしいところ［表頭：問７ 表側：問１３～問１７］（複数回答） 

 

 

調査数 緑が多い 広場がある 遊具がある
ベンチ等の
休むところが
ある

池がある
モニュメント
がある

ウォーキング
コースがある

その他

1092 806 670 402 347 429 52 234 84

男性 236 171 127 50 59 81 9 53 18

女性 844 626 538 347 285 343 42 178 65

～19歳 35 20 19 7 7 15 3 8 4

20～29歳 42 32 25 14 11 15 1 9 4

30～39歳 352 242 226 190 117 149 11 45 17

40～49歳 431 319 284 169 147 167 22 88 34

50～59歳 52 42 31 7 17 16 3 19 6

60～69歳 69 59 33 6 22 31 4 28 10

70歳～ 100 83 45 6 23 32 7 34 9

男性　～19歳 15 12 7 3 3 6 2 4 2

男性　20～29歳 8 5 3 1 2 4 0 3 0

男性　30～39歳 52 33 31 24 11 21 2 6 3

男性　40～49歳 67 46 40 20 25 24 2 12 3

男性　50～59歳 19 13 12 1 5 5 0 6 1

男性　60～69歳 30 25 13 1 7 12 2 14 5

男性　70歳～ 43 35 20 0 5 9 1 8 4

女性　～19歳 20 8 12 4 4 9 1 4 2

女性　20～29歳 34 27 22 13 9 11 1 6 4

女性　30～39歳 299 208 195 165 106 128 9 39 14

女性　40～49歳 359 269 241 147 120 140 20 75 30

女性　50～59歳 33 29 19 6 12 11 3 13 5

女性　60～69歳 38 34 20 5 14 19 2 14 5

女性　70歳～ 56 48 25 5 18 23 5 26 5

常盤台・中台・前野町周辺 668 507 401 246 215 248 32 180 50

上板橋・桜川周辺 241 178 154 89 87 123 13 39 21

板橋・熊野周辺 9 7 4 1 1 2 1 2 1

仲宿・仲町・富士見周辺 62 42 43 30 19 25 6 5 4

大谷口周辺 34 20 21 12 9 12 0 0 4

清水・志村周辺 33 20 23 12 6 7 0 3 0

蓮根・西台・舟渡周辺 12 8 7 3 2 3 0 1 1

徳丸・赤塚・成増周辺 11 8 5 3 3 3 0 0 2

高島平周辺 1 1 1 0 0 0 0 0 0

板橋区外 13 8 7 3 4 3 0 1 1

会社員・公務員 321 229 205 136 97 134 13 56 21

自営業・自由業 69 60 40 19 27 30 4 18 2

主婦・主夫 387 287 247 158 133 155 20 88 24

学生 38 22 18 7 8 16 3 9 4

アルバイト・パート 149 109 101 62 53 54 7 31 19

無職 95 77 39 10 16 27 3 23 9

その他 21 14 11 5 9 8 1 5 3

いる 809 584 544 373 277 332 39 141 54

いない 261 207 110 22 65 89 10 84 27

居住地区

職業

子ども
（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層

調査数

ベンチ等の
休む場所を
増やしてほし
い

使いやすいト
イレにしてほ
しい

街灯を増やし
てほしい

飲食の提供
スペースを
作ってほしい

子どもが遊
べるスペース
を作ってほし
い

バーベキュー
施設を充実し
てほしい

雨が降った
日でも集ま
れる場所を
作ってほしい

その他

1092 320 475 234 170 441 154 297 124

男性 236 75 74 37 29 62 17 45 39

女性 844 242 397 194 140 373 136 251 85

～19歳 35 3 18 9 4 7 2 12 4

20～29歳 42 6 19 9 8 22 3 8 1

30～39歳 352 93 189 61 69 217 66 104 27

40～49歳 431 152 211 99 70 170 75 124 40

50～59歳 52 20 14 10 10 8 3 17 10

60～69歳 69 15 9 19 2 9 2 9 17

70歳～ 100 28 14 24 6 4 1 21 24

男性　～19歳 15 2 6 3 1 3 0 5 1

男性　20～29歳 8 1 5 1 1 1 0 2 0

男性　30～39歳 52 15 22 9 10 26 5 8 9

男性　40～49歳 67 27 30 12 9 23 11 11 5

男性　50～59歳 19 8 2 1 4 4 1 6 4

男性　60～69歳 30 8 5 8 2 5 0 4 6

男性　70歳～ 43 14 4 3 2 0 0 8 14

女性　～19歳 20 1 12 6 3 4 2 7 3

女性　20～29歳 34 5 14 8 7 21 3 6 1

女性　30～39歳 299 78 166 52 59 190 61 95 18

女性　40～49歳 359 124 178 86 60 143 64 113 35

女性　50～59歳 33 12 12 9 6 4 2 11 6

女性　60～69歳 38 7 4 10 0 4 2 5 11

女性　70歳～ 56 14 10 21 4 4 1 13 10

常盤台・中台・前野町周辺 668 185 299 142 95 259 73 168 83

上板橋・桜川周辺 241 80 112 64 41 101 46 73 29

板橋・熊野周辺 9 1 3 0 3 2 0 1 0

仲宿・仲町・富士見周辺 62 20 25 7 14 34 20 22 4

大谷口周辺 34 9 13 7 8 19 6 12 2

清水・志村周辺 33 9 10 5 7 13 4 14 2

蓮根・西台・舟渡周辺 12 5 3 3 0 3 0 3 1

徳丸・赤塚・成増周辺 11 3 4 2 1 4 2 1 1

高島平周辺 1 1 0 0 0 0 0 1 0

板橋区外 13 4 4 2 1 3 1 2 1

会社員・公務員 321 91 149 68 58 151 62 82 32

自営業・自由業 69 18 27 15 10 20 13 16 11

主婦・主夫 387 126 182 86 55 197 47 108 37

学生 38 3 19 9 4 7 2 13 5

アルバイト・パート 149 46 76 38 33 50 26 52 11

無職 95 27 9 11 7 5 1 19 22

その他 21 6 8 4 2 6 1 5 4

いる 809 246 416 173 147 412 145 241 62

いない 261 67 52 56 20 22 7 51 59

居住地区

職業

子ども
（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層
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表８ 区立中央図書館の利用頻度［表頭：問８ 表側：問１３～問１７］ 

 

  

調査数
よく利用して
いる（週に３
回以上）

利用している
（月に１回以
上）

たまに利用し
ている（年に
数回程度）

ほとんど利用
していない・
全く利用して
いない

無回答

1200 82 275 325 508 10

男性 255 18 45 67 123 2

女性 933 63 225 255 383 7

～19歳 36 5 10 12 9 0

20～29歳 52 2 6 10 33 1

30～39歳 389 17 108 94 166 4

40～49歳 474 39 116 143 174 2

50～59歳 58 5 12 20 21 0

60～69歳 71 4 12 16 38 1

70歳～ 108 9 11 25 61 2

男性　～19歳 15 2 4 4 5 0

男性　20～29歳 12 0 2 2 8 0

男性　30～39歳 54 2 13 9 29 1

男性　40～49歳 74 6 15 20 32 1

男性　50～59歳 20 1 2 6 11 0

男性　60～69歳 30 3 5 10 12 0

男性　70歳～ 47 4 4 14 25 0

女性　～19歳 21 3 6 8 4 0

女性　20～29歳 40 2 4 8 25 1

女性　30～39歳 334 15 94 85 137 3

女性　40～49歳 395 32 98 122 142 1

女性　50～59歳 38 4 10 14 10 0

女性　60～69歳 40 1 6 6 26 1

女性　70歳～ 60 5 7 11 36 1

常盤台・中台・前野町周辺 707 64 176 196 264 7

上板橋・桜川周辺 256 10 66 81 97 2

板橋・熊野周辺 11 1 0 1 9 0

仲宿・仲町・富士見周辺 77 5 22 20 30 0

大谷口周辺 44 0 8 10 25 1

清水・志村周辺 41 2 1 8 30 0

蓮根・西台・舟渡周辺 19 0 0 2 17 0

徳丸・赤塚・成増周辺 15 0 1 1 13 0

高島平周辺 1 0 0 0 1 0

板橋区外 21 0 0 1 20 0

会社員・公務員 350 14 77 93 163 3

自営業・自由業 72 7 11 20 32 2

主婦・主夫 430 36 123 102 166 3

学生 40 6 9 13 12 0

アルバイト・パート 170 8 34 61 66 1

無職 104 9 10 24 60 1

その他 22 0 8 8 6 0

いる 897 55 231 259 347 5

いない 280 24 39 58 155 4

職業

子ども

（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層

居住地区
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表９ 区立中央図書館の利用頻度が少ない理由［表頭：問９ 表側：問１３～問１７］（複数回答） 

 

  

調査数
蔵書数が少
ないから

施設が古い
から

イベント等が
少ないから

閲覧スペー
スが狭いか
ら

インターネッ
ト環境（閲
覧）が整って
いないから

エレベーター
がない等ユ
ニバーサル
デザイン設備
が整っていな
いから

遠いから その他

833 87 171 24 88 28 58 441 250

男性 190 13 28 3 11 8 6 91 65

女性 638 74 143 21 76 20 51 348 184

～19歳 21 3 5 0 3 2 1 10 8

20～29歳 43 2 4 1 4 3 2 19 17

30～39歳 260 19 51 9 25 6 27 144 87

40～49歳 317 49 84 11 46 13 19 189 72

50～59歳 41 5 13 1 4 1 1 16 12

60～69歳 54 6 6 1 2 2 2 19 22

70歳～ 86 2 8 1 3 1 6 38 30

男性　～19歳 9 0 1 0 1 1 0 5 4

男性　20～29歳 10 1 1 1 0 1 0 3 3

男性　30～39歳 38 4 8 1 3 1 2 23 14

男性　40～49歳 52 5 8 1 5 3 1 28 14

男性　50～59歳 17 1 6 0 2 0 1 7 4

男性　60～69歳 22 2 2 0 0 1 0 6 11

男性　70歳～ 39 0 2 0 0 1 2 16 15

女性　～19歳 12 3 4 0 2 1 1 5 4

女性　20～29歳 33 1 3 0 4 2 2 16 14

女性　30～39歳 222 15 43 8 22 5 25 121 73

女性　40～49歳 264 44 76 10 40 10 17 161 58

女性　50～59歳 24 4 7 1 2 1 0 9 8

女性　60～69歳 32 4 4 1 2 1 2 13 11

女性　70歳～ 47 2 6 1 3 0 4 22 15

常盤台・中台・前野町周辺 460 51 105 18 60 16 39 216 145

上板橋・桜川周辺 178 27 45 3 21 10 13 97 49

板橋・熊野周辺 10 0 0 0 0 0 1 4 4

仲宿・仲町・富士見周辺 50 1 6 2 3 1 3 22 22

大谷口周辺 35 4 4 1 1 1 0 28 8

清水・志村周辺 38 3 6 0 2 0 1 34 6

蓮根・西台・舟渡周辺 19 1 3 0 1 0 0 15 3

徳丸・赤塚・成増周辺 14 0 1 0 0 0 1 11 0

高島平周辺 1 0 0 0 0 0 0 0 1

板橋区外 21 0 1 0 0 0 0 12 9

会社員・公務員 256 26 56 9 35 8 20 141 72

自営業・自由業 52 9 12 0 5 4 5 22 20

主婦・主夫 268 30 57 9 25 9 23 144 80

学生 25 3 6 0 3 3 1 11 9

アルバイト・パート 127 17 29 4 15 3 5 76 33

無職 84 1 8 2 5 0 4 39 25

その他 14 1 2 0 0 1 0 5 7

いる 606 71 142 21 78 22 49 352 162

いない 213 16 26 3 10 6 9 84 80

居住地区

職業

子ども

（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層
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表１０ 区立中央図書館の移転の認知度［表頭：問１０ 表側：問１３～問１７］ 

 

 

表１１ 区立中央図書館を建設する上での要望［表頭：問１１ 表側：問１３～問１７］（複数回答） 

 

調査数
具体的に
知っている

図書館が移
転することは
知っている

知らない 無回答

1200 110 635 433 22

男性 255 34 144 76 1

女性 933 74 485 354 20

～19歳 36 3 22 11 0

20～29歳 52 3 19 29 1

30～39歳 389 20 192 170 7

40～49歳 474 30 257 176 11

50～59歳 58 6 37 15 0

60～69歳 71 21 37 12 1

70歳～ 108 26 61 19 2

男性　～19歳 15 2 9 4 0

男性　20～29歳 12 1 3 8 0

男性　30～39歳 54 6 28 20 0

男性　40～49歳 74 7 42 25 0

男性　50～59歳 20 0 13 7 0

男性　60～69歳 30 7 18 4 1

男性　70歳～ 47 11 29 7 0

女性　～19歳 21 1 13 7 0

女性　20～29歳 40 2 16 21 1

女性　30～39歳 334 14 163 150 7

女性　40～49歳 395 22 214 148 11

女性　50～59歳 38 6 24 8 0

女性　60～69歳 40 13 19 8 0

女性　70歳～ 60 15 32 12 1

常盤台・中台・前野町周辺 707 88 420 184 15

上板橋・桜川周辺 256 12 132 110 2

板橋・熊野周辺 11 2 4 5 0

仲宿・仲町・富士見周辺 77 4 28 42 3

大谷口周辺 44 0 17 26 1

清水・志村周辺 41 3 9 29 0

蓮根・西台・舟渡周辺 19 0 7 11 1

徳丸・赤塚・成増周辺 15 0 8 7 0

高島平周辺 1 0 0 1 0

板橋区外 21 1 4 16 0

会社員・公務員 350 27 186 129 8

自営業・自由業 72 11 39 19 3

主婦・主夫 430 36 225 164 5

学生 40 3 22 15 0

アルバイト・パート 170 6 85 75 4

無職 104 17 63 22 2

その他 22 7 10 5 0

いる 897 50 475 354 18

いない 280 55 150 72 3

職業

子ども

（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層

居住地区

調査数
公園と調和し
た図書館に
してほしい

ゲートボール
スペースを確
保してほしい

ウォーキング
コースを確保
してほしい

遊具を減らさ
ないでほしい

建設工事中
は安全対策
をしっかりし
てほしい

広場をできる
限り残してほ
しい

建設地の樹
木は移植す
るなどできる
限り残してほ
しい

833 502 36 160 339 214 383 319

男性 190 102 13 47 47 34 84 69

女性 638 398 23 110 289 180 297 248

～19歳 21 10 0 4 6 2 7 8

20～29歳 43 20 3 7 20 11 22 15

30～39歳 260 164 6 33 164 81 116 85

40～49歳 317 215 15 51 119 96 152 122

50～59歳 41 24 2 10 7 11 15 18

60～69歳 54 31 3 18 8 5 31 29

70歳～ 86 37 7 35 11 8 34 38

男性　～19歳 9 4 0 1 2 0 2 3

男性　20～29歳 10 5 1 3 2 1 3 2

男性　30～39歳 38 20 2 6 20 11 21 7

男性　40～49歳 52 35 4 8 14 14 23 16

男性　50～59歳 17 9 1 2 3 4 7 9

男性　60～69歳 22 12 1 11 1 1 14 12

男性　70歳～ 39 17 4 16 5 3 13 18

女性　～19歳 12 6 0 3 4 2 5 5

女性　20～29歳 33 15 2 4 18 10 19 13

女性　30～39歳 222 144 4 27 144 70 95 78

女性　40～49歳 264 179 11 42 104 82 129 106

女性　50～59歳 24 15 1 8 4 7 8 9

女性　60～69歳 32 19 2 7 7 4 17 17

女性　70歳～ 47 20 3 19 6 5 21 20

常盤台・中台・前野町周辺 460 281 21 114 187 119 228 174

上板橋・桜川周辺 178 108 7 21 77 52 78 77

板橋・熊野周辺 10 4 0 1 3 1 3 2

仲宿・仲町・富士見周辺 50 31 5 6 25 15 23 20

大谷口周辺 35 25 1 2 14 7 15 13

清水・志村周辺 38 24 0 6 15 13 17 13

蓮根・西台・舟渡周辺 19 10 0 0 4 4 6 6

徳丸・赤塚・成増周辺 14 5 0 1 4 0 3 5

高島平周辺 1 0 0 1 0 0 0 0

板橋区外 21 9 2 5 7 3 7 6

会社員・公務員 256 167 14 39 133 78 128 93

自営業・自由業 52 36 2 16 12 10 31 30

主婦・主夫 268 154 9 48 117 71 115 101

学生 25 12 0 7 6 2 8 10

アルバイト・パート 127 86 4 18 53 40 55 44

無職 84 39 7 26 12 7 33 36

その他 14 6 0 3 4 4 10 5

いる 606 399 20 91 307 191 294 225

いない 213 96 16 63 27 20 82 90

居住地区

職業

子ども

（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層
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表１２ 移設後の区立中央図書館の望む姿（あり方）［表頭：問１２ 表側：問１３～問１７］ 

 

  

調査数
蔵書が充実
している

開館時間が
長く、休館日
が少ない

探したい資
料や調べた
い事柄につ
いて相談で
きる

インターネッ
ト・データ
ベース閲覧
等情報化対
応ができて
いる

区内の図書
館ネットワー
クが構築して
いる

図書の展示・
講習会・イベ
ント等の事業
が充実して
いる

子どもと保護
者が安心し
て過ごせる

学習室や児
童室が充実
している

1200 613 422 293 359 233 202 646 622

男性 255 119 84 39 61 37 24 76 75

女性 933 488 337 252 297 196 176 565 542

～19歳 36 24 19 8 17 8 4 12 22

20～29歳 52 16 8 10 14 7 3 22 17

30～39歳 389 199 134 92 121 83 77 289 252

40～49歳 474 286 225 144 175 112 97 275 297

50～59歳 58 29 15 13 17 12 10 18 20

60～69歳 71 27 9 10 9 3 2 14 7

70歳～ 108 29 10 13 4 7 7 14 4

男性　～19歳 15 11 7 3 5 3 1 3 8

男性　20～29歳 12 2 1 1 5 1 1 2 3

男性　30～39歳 54 34 25 9 15 11 6 30 25

男性　40～49歳 74 38 36 19 25 14 12 29 31

男性　50～59歳 20 9 4 3 4 4 2 5 5

男性　60～69歳 30 11 6 2 4 1 0 3 0

男性　70歳～ 47 13 4 2 2 3 2 4 2

女性　～19歳 21 13 12 5 12 5 3 9 14

女性　20～29歳 40 14 7 9 9 6 2 20 14

女性　30～39歳 334 164 109 83 106 72 71 258 226

女性　40～49歳 395 244 189 124 149 98 84 243 264

女性　50～59歳 38 20 11 10 13 8 8 13 15

女性　60～69歳 40 15 3 8 5 2 2 11 6

女性　70歳～ 60 16 6 11 2 4 5 10 2

常盤台・中台・前野町周辺 707 368 243 184 194 135 121 374 359

上板橋・桜川周辺 256 135 103 65 89 42 38 142 149

板橋・熊野周辺 11 5 2 1 1 0 2 4 3

仲宿・仲町・富士見周辺 77 41 28 15 30 22 17 49 45

大谷口周辺 44 23 13 9 13 14 10 25 24

清水・志村周辺 41 21 12 10 15 12 6 26 20

蓮根・西台・舟渡周辺 19 6 6 1 4 3 3 9 8

徳丸・赤塚・成増周辺 15 5 7 1 3 2 0 6 4

高島平周辺 1 1 0 0 0 0 0 0 0

板橋区外 21 6 7 7 8 2 4 7 6

会社員・公務員 350 187 159 69 111 62 58 207 195

自営業・自由業 72 35 23 22 26 16 11 26 31

主婦・主夫 430 226 130 121 126 102 88 268 259

学生 40 24 20 7 19 8 4 11 23

アルバイト・パート 170 94 68 52 64 30 26 104 94

無職 104 31 13 13 9 10 8 13 6

その他 22 15 7 7 4 5 5 11 7

いる 897 505 369 246 306 204 179 589 567

いない 280 103 47 43 51 26 19 44 43

居住地区

職業

子ども

（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層

調査数

地域の文化
や歴史に関
する情報をえ
られる

喫茶しながら
本を読めるス
ペースがある

地域のイベン
ト等を通して
コミュニティを
形成できる
場を提供して
いる

ユニバーサ
ルデザイン
等、安心して
利用できる
場である

全体的に明
るく広く落ち
着いて過ご
せる空間が
ある

ボローニャ子
ども絵本館
や教育科学
館などの他
の文化的施
設が併設し
ている

その他

1200 116 470 191 272 563 238 118

男性 255 26 67 39 40 87 34 42

女性 933 90 400 152 231 473 203 75

～19歳 36 7 12 4 6 12 6 4

20～29歳 52 1 13 3 7 12 12 6

30～39歳 389 29 174 70 103 181 105 26

40～49歳 474 56 200 74 125 276 104 28

50～59歳 58 8 19 8 11 30 5 8

60～69歳 71 3 21 10 6 18 1 15

70歳～ 108 12 27 20 12 29 4 29

男性　～19歳 15 3 2 2 2 3 1 2

男性　20～29歳 12 1 1 1 1 2 1 2

男性　30～39歳 54 3 17 11 10 20 16 8

男性　40～49歳 74 11 31 12 15 35 13 6

男性　50～59歳 20 3 4 3 3 10 3 4

男性　60～69歳 30 2 7 4 3 6 0 5

男性　70歳～ 47 3 4 6 6 10 0 15

女性　～19歳 21 4 10 2 4 9 5 2

女性　20～29歳 40 0 12 2 6 10 11 4

女性　30～39歳 334 26 157 59 93 161 88 18

女性　40～49歳 395 45 168 62 109 239 91 22

女性　50～59歳 38 5 15 5 8 20 2 4

女性　60～69歳 40 1 13 6 3 12 1 10

女性　70歳～ 60 9 23 14 6 19 4 14

常盤台・中台・前野町周辺 707 68 268 112 158 336 131 76

上板橋・桜川周辺 256 23 113 41 67 133 53 25

板橋・熊野周辺 11 0 5 2 4 4 2 0

仲宿・仲町・富士見周辺 77 11 33 14 18 35 21 6

大谷口周辺 44 4 20 10 10 19 14 2

清水・志村周辺 41 4 12 7 7 17 7 1

蓮根・西台・舟渡周辺 19 0 9 1 2 7 5 3

徳丸・赤塚・成増周辺 15 2 3 2 1 3 1 2

高島平周辺 1 0 0 0 1 1 0 0

板橋区外 21 4 5 2 3 5 3 2

会社員・公務員 350 26 150 61 88 168 86 33

自営業・自由業 72 12 32 14 17 34 12 6

主婦・主夫 430 36 167 68 112 225 94 32

学生 40 6 13 4 5 14 6 4

アルバイト・パート 170 20 72 21 33 89 29 15

無職 104 13 28 20 9 22 5 26

その他 22 2 6 3 6 8 4 1

いる 897 89 385 144 235 477 224 60

いない 280 24 78 46 33 78 10 56

居住地区

職業

子ども

（高校生以下）

全体

性別

年齢層

性別☓年齢層
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表１３ 性別［表頭：問１３ 表側：問１４～問１７］ 

 

 

表１４ 年齢層［表頭：問１４ 表側：問１３、問１５～問１７］ 

 

 

  

調査数 男性 女性 無回答

1200 255 933 12

～19歳 36 15 21 0

20～29歳 52 12 40 0

30～39歳 389 54 334 1

40～49歳 474 74 395 5

50～59歳 58 20 38 0

60～69歳 71 30 40 1

70歳～ 108 47 60 1

常盤台・中台・前野町周辺 707 173 528 6

上板橋・桜川周辺 256 44 211 1

板橋・熊野周辺 11 4 7 0

仲宿・仲町・富士見周辺 77 9 68 0

大谷口周辺 44 6 37 1

清水・志村周辺 41 6 35 0

蓮根・西台・舟渡周辺 19 2 17 0

徳丸・赤塚・成増周辺 15 3 11 1

高島平周辺 1 1 0 0

板橋区外 21 6 15 0

会社員・公務員 350 127 219 4

自営業・自由業 72 31 41 0

主婦・主夫 430 1 425 4

学生 40 18 22 0

アルバイト・パート 170 8 161 1

無職 104 57 46 1

その他 22 10 11 1

いる 897 129 762 6

いない 280 119 158 3

子ども
（高校生以下）

全体

年齢層

居住地区

職業

調査数 ～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳～ 無回答

1200 36 52 389 474 58 71 108 12

男性 255 15 12 54 74 20 30 47 3

女性 933 21 40 334 395 38 40 60 5

常盤台・中台・前野町周辺 707 22 31 209 266 41 51 83 4

上板橋・桜川周辺 256 11 9 88 100 13 15 17 3

板橋・熊野周辺 11 0 0 4 4 1 0 2 0

仲宿・仲町・富士見周辺 77 0 5 32 36 0 3 1 0

大谷口周辺 44 1 1 16 25 1 0 0 0

清水・志村周辺 41 1 0 18 19 1 0 2 0

蓮根・西台・舟渡周辺 19 0 1 5 13 0 0 0 0

徳丸・赤塚・成増周辺 15 0 0 7 5 0 0 1 2

高島平周辺 1 0 0 0 0 0 0 1 0

板橋区外 21 1 5 6 6 1 2 0 0

会社員・公務員 350 0 25 151 150 16 4 0 4

自営業・自由業 72 0 2 16 27 6 12 9 0

主婦・主夫 430 0 8 163 194 19 18 25 3

学生 40 35 5 0 0 0 0 0 0

アルバイト・パート 170 0 9 52 91 10 6 1 1

無職 104 0 1 2 5 3 24 67 2

その他 22 1 1 2 4 4 5 5 0

いる 897 3 27 371 446 35 3 8 4

いない 280 32 24 12 25 22 65 95 5

全体

居住地区

職業

子ども

（高校生以下）

性別
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表１５ 居住地区［表頭：問１５ 表側：問１３～問１４、問１６～問１７］ 

 

 

表１６ 職業［表頭：問１６ 表側：問１３～問１５、問１７］ 

 

 

 

 

 

調査数
常盤台・中
台・前野町周
辺

上板橋・桜川
周辺

板橋・熊野周
辺

仲宿・仲町・
富士見周辺

大谷口周辺
清水・志村周
辺

蓮根・西台・
舟渡周辺

徳丸・赤塚・
成増周辺

高島平周辺 板橋区外 無回答

1200 707 256 11 77 44 41 19 15 1 21 8

男性 255 173 44 4 9 6 6 2 3 1 6 1

女性 933 528 211 7 68 37 35 17 11 0 15 4

～19歳 36 22 11 0 0 1 1 0 0 0 1 0

20～29歳 52 31 9 0 5 1 0 1 0 0 5 0

30～39歳 389 209 88 4 32 16 18 5 7 0 6 4

40～49歳 474 266 100 4 36 25 19 13 5 0 6 0

50～59歳 58 41 13 1 0 1 1 0 0 0 1 0

60～69歳 71 51 15 0 3 0 0 0 0 0 2 0

70歳～ 108 83 17 2 1 0 2 0 1 1 0 1

男性　～19歳 15 11 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0

男性　20～29歳 12 8 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0

男性　30～39歳 54 37 10 0 2 1 3 0 1 0 0 0

男性　40～49歳 74 41 16 2 5 3 1 1 1 0 4 0

男性　50～59歳 20 12 4 1 0 1 1 0 0 0 1 0

男性　60～69歳 30 25 4 0 1 0 0 0 0 0 0 0

男性　70歳～ 47 38 5 1 1 0 0 0 0 1 0 1

女性　～19歳 21 11 8 0 0 1 0 0 0 0 1 0

女性　20～29歳 40 23 8 0 5 0 0 0 0 0 4 0

女性　30～39歳 334 171 78 4 30 15 15 5 6 0 6 4

女性　40～49歳 395 222 83 2 31 21 18 12 4 0 2 0

女性　50～59歳 38 29 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女性　60～69歳 40 25 11 0 2 0 0 0 0 0 2 0

女性　70歳～ 60 44 12 1 0 0 2 0 1 0 0 0

会社員・公務員 350 218 66 4 23 10 11 6 7 0 4 1

自営業・自由業 72 44 15 1 5 2 0 2 1 0 2 0

主婦・主夫 430 240 94 4 31 22 17 8 5 0 6 3

学生 40 26 10 0 0 1 1 0 0 0 2 0

アルバイト・パート 170 81 51 1 12 7 9 3 1 0 4 1

無職 104 78 15 0 2 1 2 0 1 1 3 1

その他 22 13 4 1 3 0 1 0 0 0 0 0

いる 897 498 205 6 70 41 40 16 11 0 8 2

いない 280 196 49 5 4 2 1 3 4 1 13 2

子ども
（高校生以下）

性別

全体

年齢層

性別☓年齢層

職業

調査数
会社員・公務
員

自営業・自由
業

主婦・主夫 学生
アルバイト・
パート

無職 その他 無回答

1200 350 72 430 40 170 104 22 12

男性 255 127 31 1 18 8 57 10 3

女性 933 219 41 425 22 161 46 11 8

～19歳 36 0 0 0 35 0 0 1 0

20～29歳 52 25 2 8 5 9 1 1 1

30～39歳 389 151 16 163 0 52 2 2 3

40～49歳 474 150 27 194 0 91 5 4 3

50～59歳 58 16 6 19 0 10 3 4 0

60～69歳 71 4 12 18 0 6 24 5 2

70歳～ 108 0 9 25 0 1 67 5 1

男性　～19歳 15 0 0 0 15 0 0 0 0

男性　20～29歳 12 6 0 0 3 2 1 0 0

男性　30～39歳 54 52 2 0 0 0 0 0 0

男性　40～49歳 74 55 12 1 0 2 3 1 0

男性　50～59歳 20 10 4 0 0 2 2 2 0

男性　60～69歳 30 3 8 0 0 1 13 4 1

男性　70歳～ 47 0 5 0 0 1 37 3 1

女性　～19歳 21 0 0 0 20 0 0 1 0

女性　20～29歳 40 19 2 8 2 7 0 1 1

女性　30～39歳 334 99 14 162 0 52 2 2 3

女性　40～49歳 395 92 15 191 0 89 2 3 3

女性　50～59歳 38 6 2 19 0 8 1 2 0

女性　60～69歳 40 1 4 18 0 5 11 0 1

女性　70歳～ 60 0 4 25 0 0 29 2 0

常盤台・中台・前野町周辺 707 218 44 240 26 81 78 13 7

上板橋・桜川周辺 256 66 15 94 10 51 15 4 1

板橋・熊野周辺 11 4 1 4 0 1 0 1 0

仲宿・仲町・富士見周辺 77 23 5 31 0 12 2 3 1

大谷口周辺 44 10 2 22 1 7 1 0 1

清水・志村周辺 41 11 0 17 1 9 2 1 0

蓮根・西台・舟渡周辺 19 6 2 8 0 3 0 0 0

徳丸・赤塚・成増周辺 15 7 1 5 0 1 1 0 0

高島平周辺 1 0 0 0 0 0 1 0 0

板橋区外 21 4 2 6 2 4 3 0 0

会社員・公務員 350 350 0 0 0 0 0 0 0

自営業・自由業 72 0 72 0 0 0 0 0 0

主婦・主夫 430 0 0 430 0 0 0 0 0

学生 40 0 0 0 40 0 0 0 0

アルバイト・パート 170 0 0 0 0 170 0 0 0

無職 104 0 0 0 0 0 104 0 0

その他 22 0 0 0 0 0 0 22 0

いる 897 309 46 366 3 153 10 9 1

いない 280 40 25 62 36 15 91 11 0

全体

居住地区

職業

子ども

（高校生以下）

年齢層

性別☓年齢層

性別
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表１７ 子ども（高校生以下）の有無［表頭：問１７ 表側：問１３～問１６］ 

 

 

  

調査数 いる いない 無回答

1200 897 280 23

男性 255 129 119 7

女性 933 762 158 13

～19歳 36 3 32 1

20～29歳 52 27 24 1

30～39歳 389 371 12 6

40～49歳 474 446 25 3

50～59歳 58 35 22 1

60～69歳 71 3 65 3

70歳～ 108 8 95 5

男性　～19歳 15 1 13 1

男性　20～29歳 12 2 10 0

男性　30～39歳 54 47 7 0

男性　40～49歳 74 63 11 0

男性　50～59歳 20 13 7 0

男性　60～69歳 30 1 27 2

男性　70歳～ 47 1 43 3

女性　～19歳 21 2 19 0

女性　20～29歳 40 25 14 1

女性　30～39歳 334 323 5 6

女性　40～49歳 395 378 14 3

女性　50～59歳 38 22 15 1

女性　60～69歳 40 2 37 1

女性　70歳～ 60 7 52 1

常盤台・中台・前野町周辺 707 498 196 13

上板橋・桜川周辺 256 205 49 2

板橋・熊野周辺 11 6 5 0

仲宿・仲町・富士見周辺 77 70 4 3

大谷口周辺 44 41 2 1

清水・志村周辺 41 40 1 0

蓮根・西台・舟渡周辺 19 16 3 0

徳丸・赤塚・成増周辺 15 11 4 0

高島平周辺 1 0 1 0

板橋区外 21 8 13 0

会社員・公務員 350 309 40 1

自営業・自由業 72 46 25 1

主婦・主夫 430 366 62 2

学生 40 3 36 1

アルバイト・パート 170 153 15 2

無職 104 10 91 3

その他 22 9 11 2

全体

居住地区

職業

年齢層

性別☓年齢層

性別



- 40 - 

○ 調査票 

 

 ・ 「区立平和公園利用者及び周辺住民への聞き取り調査」版 
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 ・ 「Ｗｅｂアンケートによる調査」版 
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 ・ 「区立平和公園利用者団体への調査」版 
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○ 区立平和公園の時間帯による利用状況 

 

 

 

 

時刻 天候 利用者数 利用形態

5:30 曇り 20 「軽運動」が過半数、他は「散歩・休憩」

6:00 曇り 40 「散歩・休憩」が6割ほど、他は「軽運動」

6:30 小雨 130 「体操」が約100名、他は「散歩・休憩」、「軽運動」

7:00 小雨 60 「散歩・休憩」、「太極拳」、「作業・清掃」がほぼ同じ割合

8:00 曇り 70 「散歩・休憩」、「軽運動」が半数ずつ

9:00 曇り 40 「作業・清掃」が5割ほど、他は「散歩・休憩」、「軽運動」

10:00 曇り 30 「散歩・休憩」が6割ほど、他は「中高生」、「軽運動」

11:00 曇り 10 「散歩・休憩」が大半、他は「軽運動」

12:00 小雨 10 「散歩・休憩」が8割ほど、他は「軽運動」

13:00 小雨 10 「散歩・休憩」のみ

14:00 小雨 20 「散歩・休憩」のみ

15:00 曇り 30 「散歩・休憩」が7割ほど、他は「軽運動」

16:00 曇り 40 「散歩・休憩」が4割ほど、他は「中高生」、「子ども」、「軽運動」

17:00 曇り 50 「散歩・休憩」が4割ほど、他は「子ども」、「中高生」、「軽運動」

18:00 曇り 30 「散歩・休憩」が6割ほど、他は「子ども」、「軽運動」、「中高生」

19:00 曇り 20 「散歩・休憩」が6割ほど、他は「中高生」、「子ども」

合計 610 複数の時間帯で利用している人が多い。

「散歩・休憩」、「軽運動」は、時間帯によらず、ほぼ利用が見られた。

ただし、「散歩・休憩」と「軽運動」の区分は、適宜繰り返しているため、明確では無い。

7:00 を境に、「体操」と「太極拳」が徐々に入れ替わっていた。

11:00 から 14:00 までは、天候がもっと良ければ、40～50人の利用者があったと思われる。

「中高生」や「子ども」は、 16:00 以降、ずっと利用が見られた。

概要

・　平成２８年６月７日（火）　［曇り、ときどき小雨］

時刻 天候 利用者数 利用形態

5:30 晴れ 40 「軽運動」が5割ほど、他は「散歩・休憩」

6:00 晴れ 100 「軽運動」が5割ほど、他は「散歩・休憩」

6:30 晴れ 200 「体操」が大半、他は「軽運動」、「散歩・休憩」

7:00 晴れ 40 「太極拳」が5割ほど、他は「軽運動」、「散歩・休憩」

8:00 晴れ 30 「通り抜け」が5割ほど、他は「軽運動」、「散歩・休憩」

9:00 晴れ 70 「作業・清掃」が3割ほど、他は「軽運動」、「散歩・休憩」、「子ども」

10:00 晴れ 40 「作業・清掃」が5割ほど、他は「散歩・休憩」、「子ども」

11:00 晴れ 40 「散歩・休憩」が6割ほど、他は「作業・清掃」、「子ども」

12:00 晴れ 50 「散歩・休憩」が5割ほど、他は「作業・清掃」、「子ども」、「軽運動」

13:00 晴れ 60 「散歩・休憩」が6割ほど、他は「子ども」、「軽運動」、「中高生」

14:00 晴れ 70 「作業・清掃」が4割ほど、他は「散歩・休憩」、「子ども」、「中高生」、「軽運動」

15:00 晴れ 70 「散歩・休憩」が5割ほど、他は「子ども」、「作業・清掃」、「軽運動」、「中高生」

16:00 晴れ 60 「散歩・休憩」が6割ほど、他は「子ども」、「軽運動」

17:00 晴れ 70 「散歩・休憩」が5割ほど、他は「子ども」、「中高生」、「軽運動」

18:00 晴れ 30 「散歩・休憩」が5割ほど、他は「子ども」、「軽運動」

19:00 晴れ 20 「散歩・休憩」が4割ほど、他は「子ども」、「軽運動」、「中高生」

合計 990 複数の時間帯で利用している人が多い。

「散歩・休憩」、「軽運動」は、時間帯によらず、ほぼ利用が見られた。

ただし、「散歩・休憩」と「軽運動」の区分は、適宜繰り返しているため、明確では無い。

「体操」は複数の集団で個別に実施されていたが、利用者数が多い理由として、体操することより

も、仲間内の健康確認の意味合いが強いとのことであった。

「中高生」は、 13:00 以降は、ほぼ全ての時間帯で利用が見られた。

「作業」は、早朝から 15:00 頃（昼休みを除く）迄、 10～25名程度の利用が見られた。「作業」

は翌日曜日のイベント対応が中心であった。

概要

・　平成２８年６月１１日（土）　［晴れ］
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平和公園利用状況調査＇聞き取り・ＷＥＢ（　自由回答集

自由記述欄

1 早く新しい図書館を利用したいです。期待しています。場所は問５地図の５・６あたり希望。

2

今は南常盤台在住。以前は赤塚でした。赤塚図書館で何度か利用させてもらいましたが、光が丘図書館で利用することが
多かったです。係＇員？担当者（の対忚が違いすぎます。本を探す時のお手伝い＇練馬区で見つからなかった時、他区から
借りる手続きをしてくれる、ネットで本を探してくれる等（本当に利用しやすいありがたい対忚をしてくれたので、どうしても足
はそちらに向かいました。赤塚もそうでしたが、中央図書館も、あの19：30～20：00音楽どうにかなりませんか？いかにも早
く帰れと言われているようです。新しい図書館を建てる＇お金をかける（なら、そういう環境面＇人的要素、物的要素（も考慮
しなおして下さい。

3
カフェを併設する際には、知的障がい者の働ける場を作ってください。

豊島区役所のカフェのような働く場もユニバーサルでお願いします！

4 周辺の公園など利用できる公園を子ども達が安心して利用できるよう掃除や美化を徹底して欲しい。

5
豊島区中央図書館をよく利用するようになってから使わなくなった。＇そっちの方がきれいだから（。子どものスペースが分
れているのが良い。情報の公開をはっきり出してほしい。＇いつかわるのか、どのようにかわるのか（。ひなんばしょとして
平和公園が利用できるのかどうか。

6 誰もが気軽に利用できる図書館、公園にしてほしいです。

7
・公園を禁煙にしてほしい。・子どもと気軽に行ける場所にしてほしい。・バーベキューはいらない。・平和公園で開催されて
いるイベントをこれからもできるようにしてほしい。・緑をたくさん残してほしい。・元図書館跡地には緑をふやしてほしい。

8
・日中、多数の児童施設から公園へ来ています。子供たちが伸び伸びと遊べるスペースは確保してください。・自転車によ
る安全の確保もお願いします。・平和公園を仮の図書館にして、今の場所で新たにして欲しい。・出張所の所はどうか。

9
・芝生の公園スペースを確保してほしい

・清潔で綺麗でオシャレな図書館にしてほしい

・児童図書コーナーを確保して欲しい＇尐し声を出しても大丈夫なように、現在の中央図書館のような形で分けて欲しい（

10

１番家から近い公園です。子供がまだ小さいのでよく利用しています。

図書館が出来て家から近くのは嬉しいですが、公園のスペースがあまり狭くなると困ります。

また、今は広く見渡せて安全面も確保出来てると思いますが、死角が出きることで危険な場所が出来ないようにして欲し
い。

平和公園に図書館を建設して公園としての良さを保てるのか疑問がある。

11 ２，３年後でよくないか。子供の遊ぶスペースがいる。遊具の数を増やしてほしい。

12
家から図書館が近くなるのは嬉しいですが、今まで割と自由に公園を利用していたところが、制限されてしまうのでは・・と
いう心配があります。

13
池はいらない。防犯カメラ必要。どうして砂場の横が男子トイレなのか、女子トイレの方がいいのではないか？図書館は絶
対に必要、板橋区の教育水準の為。ハトの餌やりの人々はなんとかしてほしい

14
板橋プロレスのイベントが続けられる広場を残してほしいです。祖父とめいがとても楽しみにしているイベントなので。それ
から安全面とゴミと自転車がしっかり管理される事を望みます。

15 移転に反対！板橋区は図書館が数多くある。なぜ新しく平和公園に建てるのか？平和公園は防災時の避難場所である。

16
イベントスペースと板橋の平和の象徴としての公園の存在は大きいと思う。図書館が出来ることで、機能が失われることな
く、尐しでも充実するとよいと思う。

17 イベントを多くしてほしい

18
今、話題となっている図書館のようにはしないでほしい。

公園のお手洗いで子供が犯罪に巻き込まれることが
多いと聞くので、そういうことがおこらないように、

お手洗いなどの防犯対策をしっかりしてほしい。

19 ウォーキングスペースを確ほしてほしい

20
上四小に在学中の子供がいますが、改修工事の為校庭が使えず思いっきり遊べるのが平和公園なので、そのまま残して
欲しいです。又、地域のイベント＇盆おどりやさくらまつりetc（も多く、図書館による縮小はやめてほしいです。たて替え中の
仮図書館なら賛成しますが・・・常設はありえないです。

21 木々を残す。子ども年よりが共にあそべる場にしてほしい

22 きれいになるなら移転してもいい。木陰を増やしてほしい

23 木を残して欲しい。１年を通していやされる場所である

24 近所にできたら嬉しい。遊び場は維持してほしい

25
区内でフェンスで囲われたボール使用可の場所をふやして欲しい。道路でやれば注意され、公園では小さい子がいると親
にイヤな顔をされのびのびやれる場所が板橋区では尐ない。時間で区切るなど工夫して欲しい。

26 車いす用のトイレがあればいい。ドッグランがほしい

27 景観がくずれないように

28

建設工事中のことがものすごく心配です。平和公園は子どもたちだけでも気軽に訪れて地域の大人に見守られながら触れ
あい交流する場所でもあります。人を選ばす誰もが平和に訪れることのできる公園のあり方を大切にしてほしい。図書館
が建設されることでこのあり方が便利とすり替わってしまうこと本当に望んでいることなのかなと思っています。公園に建設
しなくてもいいのではないかと今でも感じています。

29 公園が小さくなるのは仕方ないけど、上手にバランスのとれた図書館と公園を作っていただきたい。
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30
公園このまま。図書館には来てほしくない。イベントも多いのに阻害される。ゲートボールも活用されているので。公園内に
作るのならば大通りに面してほしい。目的別の人の流れがハッキリ分かれるように、図書館が公園内に来ることで住所不
定者が定着しないかが心配。近所在住なので。

31 公園と調和してだれでも利用できるようにしてほしい

32 公園内のバーベキュウ禁止にしてほしい。池はいらない

33 公園の子供用遊具、小さい子用と大きい子用をつくり分けてほしい。例えばすべり台など

34 公園の広さはできるだけ確保して欲しい

35 公園の緑を育む会として運動してきたものです。建設に当たり1本でも尐なく、残すことを考えていただきたい。

36
公園は現状で良いと思います。図書館がくるなら、今ある良さを極力こわさない方法でおねがいします。ここへの移転は悪
くない＇特に立地的に（と思います。

37 公園は子供がのびのび遊べて、大人はゆったりできるようなスペースであってほしい

38 公園はスペースの有効活用のために利用されてほしい

39 公園をそのままにして欲しい。やるなら最小限の面積で。近隣に建てて欲しい。自然を残して

40
ここで書くことではないとは思いますが、ベンチなど、公園内で喫煙する方が多いので対策をお願いします。なお、中央図
書館の移転には心から賛成申し上げます。また、公園周辺の街灯が暗いので、その点もご配慮いただけると幸いです。

41
子どもたちのあそぶスペースは減らさないでほしい。工事中の安全面。現図書館も残してほしい。平和公園までは遠くなっ
てしまうので。

42 子供達の為に広場スペースを確保して頂きたい。

43

子どもの母です。上の子が小さい時から平和公園は貴重な遊び場として利用してきました。敶地が広く、緑や池があり、と
ても良い公園だと思いますが、反面、子供が遊ぶには遊具が尐なく、小学生でも楽しく遊べて体力向上につながるような遊
具がもっと欲しいなぁと常々思っておりました。近隣の公園も色々行きますが、他に比べ、平和公園は小学生が身体を動
かし、思い切り楽しく遊んでいる姿が尐ないと思います。中高生は自習に中央図書館を利用していますが、場所はときわ
台でも問題ありませんでした。移転は決定してしまったようで仕方ないですが、せめて子供が思い切り遊べるスペースは確
保し、工事中の安全を徹底していただきたいです。子供が心身健やかに育つためには、思い切り身体を動かし遊ぶことが
一番大切だと思います。家にこもってゲームばかりしていては、本当に強い子供は育たないと思います。切に願います。

44 この公園は木々が多くて良い。

45 この広い公園はそのままにしてほしいです

46
このような計画があるとは知らずアンケートで知り大変嬉しく思っております。今から楽しみでなりません。是非公園の緑溢
れる憩いの場として居心地の良い図書館にして下さい。

47 災害時の広場を残してください。

48 地震があった時の避難場所がなくなってしまう。アンケート調査結果をきちんと反映してほしい

49 自然と池はのこしてほしい

50 じゃぶじゃぶ池等、夏に水遊び出来る場所があると嬉しい。

51 すぐ近くに住んでいるので公園の夜間騒音を何とかしてほしい。

52 せっかくの広場がもったいない。昔ながらのネットではなく充実した図書館も必要

53 絶対、木を切るのを尐しにしてください

54 大樹を出来るだけ残してほしい。

55
だだっ広く子供が思いっきり走り回れる公園が尐ないので、なるべく公園の広いスペースを確保して欲しいです。また、夜
間でもある程度の明るさがあると防犯的にも安心です。

56
小さな子供がおり、良く連れてくるが公園には満足している。図書館が来ること自体は反対ではないが、この公園の広いス
ペースが削られてしまうのはもったいない気がする。

57
近い将来、大地震が高いパーセンテージで予測されています。住宅密集地ですので、災害時の避難場所としての確保は
なくさないでください。

58
中央図書館では何回か怖い思いをしているので＇子供絵本部屋で声をかけられる（館長にも話しをしましたが、ナニかない
とお巡り、見まわりなどもダメという事だったので、とにかく子供、女の人が安全で安心して利用できる図書館＇明るくキレ
イ（を切にお願いしたい限りです。

59 使える場所を残してほしい。

60 出来る限り緑は残してほしい。

61 できる限り今までの公園スペース、子供が遊べる広場や遊具は減らさず、緑や池や噴水は残してほしいと思います。

62
問５の図で表すと③⑥の辺りは現在尐しうす暗い印象があるので、その辺りに図書館があると、現在の公園としての機能
も残せるのではないかと思います。

63
トイレについての意見ですが男子トイレの洋式をもっと増やしてほしいです。遊具も増やしてほしいです。特にアスレチック
的な遊具を増やしてくれると幸いです。

64 図書館は、１Ｆと地下２Ｆの構造で立ててほしい。緑を大事にしてほしい。

65
図書館は出来れば平和公園以外の場所をさがしてほしい。例えば科学館の横とか水久保公園のとなりの更地になってい
るところが良いです。むきあったベンチが尐しほしいです。石のいすはつめたいので木のいすにしてほしい。

66 図書館を新しく建てることには賛成です。ただし、長い間ここにある木々は、なるべく残してほしいです。
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67 ドッグランを作るときには、まわりに配慮し、防音も備え付けて無料で提供してほしい

68 ネット等の環境をととのえてほしい、広場をせまくしないでほしい

69
バーベキュー、キャンプができる希尐価値のある公園なので図書館が来たとしてもその部分は残してほしい。図書館が来
れば場所柄、便利になっていいと思う。

70
バーベキューができる公園としてとても良かったのに、図書館ができたらバーベキューが出来なくなりそうでとても残念で
す。

71

バーベキューは、とても交流に活用できます。

狭小住宅が多い昨今、自宅でバーベキューは難しく公園でバーベキューが出来る公園は尐なく 凄く癒される環境です。友
人もとても喜んでいて 板橋区は、都内有数の公園でバーベキューできる環境があって良いね～と言われます。ぜひ、今後
もバーベキューできるスペース確保して下さい。

72 バーベキューをやりやすい施設にしてもらいたい。   板橋区で唯一バーベキューが出来る公園だから。

73 避難場所として利用・建ものが妨げになる・城北公園→ベンチ・科学館を増設して

74 避難場所の妨げにならないようにしてほしい。科学館を増設して図書館をくわえればいいのでは？

75 病院のついでに日１回立よる。池があり落ちつくのでこの環境をのこしてほしい

76 広場をのこしてほしい。新しい図書館は、子供・老人のつかいやすい配りょしてもらいたい

77
ブランコがほしい。＇なるべく多く２つぐらい。（暗い３・６番のあたりに図書館があると便利。安全面においても図書館がある
のは望ましいと思う。

78 ブランコを作ってほしい、トイレを男女逆にしてほしい

79 フリールームをつくり、コミュニティの場をつくった方がよい。木は残してほしい。

80 噴水

81 噴水や日かげがたくさんで涼しくて良いと思います。

82

平和公園：①子どもがボール遊びできるスペースをつくってほしい＇ボール遊びが禁止されていながらゲートボールは
OK！？（②バーベキューは禁止してほしい＇人家と離れている城北公園はバーベキュー不可。人家に囲まれた平和公園
はバーベキュー可なのはなぜ？バーベキューは煙におい等で他の公園利用者、周辺住民に迷惑（
①②より、特定の個人・組織からの要望があったとしてもそれはmajorityではありません。全体の利益を考えて物事を進め
ないと。特定の個人・組織の利益を優先していると思われます。Silent majorityです。
新図書館：蔵書の充実につきます。現状は蔵書が尐なく、しかも古いものばかりです。

83 平和公園での工事の際に広場として残す部分の地面の整備をして欲しい。

84 平和公園でやる、お祭りなどのイベントはつづけてほしいです。

85
平和公園の近くには広い公園がありませんが、保育園などは増えており、午前中は遊ぶスペースを確保するのが大変なく
らい大勢の子どもたちが遊びにきています。午前中の状況をご覧になったことがおありでしょうか？遊ぶスペースを減らさ
ないで下さい。建設中も、遊ぶスペースは残してほしいですが安全面も心配です。

86 平和公園の広々とした雰囲気は変わらずにあってほしい。

87 毎日楽しく歩かせていただいておりますので現情をたもつ様に願う。

88 水遊びができると良い

89 緑の多い板橋区でお願いします　木を切ったら元には戻りません。

90 緑を残してほしい。

91 緑を残してほしい。

92 緑をのこしてほしい。移転に反対ではないが、できる限りこのままの状態がよい

93 緑をのこしてほしい。建設には賛成

94

ユニバーサルデザインに対忚する図書館を作ることは賛成ですが、見通しがよく、子どもが走りまわれる平和公園の良さ
を失くすことなく、安全に建設する方法を考えてほしい。なぜ、現在の場所でなく、平和公園なのか何度考えても納得いか
ないです。あれだけ広い場所＇平面で（が他にないのは、災害時に心配です。教育科学館と併設する必要もないと思いま
す。問５の１エリアは尐し小高くて子ども達も想像力を活かした遊びをしていますし、３の池もつぶさないでほしいです。

95 夜の公園が暗くて尐し怖い。

96 ラジオ体操出来るようなペースもほしい

97 ラジオ体操や気功等のラジオやカセットを利用するため電源の設置が欲しい。

98 科学館、図書館、公園と一体し、誰もが癒される空間を目指して欲しい

99
区内で広くて緑のある公園は数尐なく貴重なので、出来る限り別の場所で建設をして欲しかったです。また、現在の中央図
書館は公園を広くするなどし、緑のある公園を確保して欲しいです。

区内に足立区にあるギャラクシー？のような無料や安
価で利用できる幼児や小学生くらいまでの生徒が屋内で遊べる施設があるとうれしいです。

100
現在、平和公園で実施されているイベント等は継続して実施できるスペースは残して欲しい。

保育園児の散歩コースとして利用できるようにしてほしい。

101
現在平和公園で行われているイベントができなくなるような事態は避けてほしいです。子供をもつ親としては、平和公園で
行われる様々なイベントはとてもありがたいです。

102
公園で子供達が安全に遊べて遊具を増やしてほしい、なおかつ、図書館もあるのが理想。駐輪場が公園にはみ出ること
がならないようにしてほしい。 ボール遊びは、このまま禁止にしてほしい。
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103
公園の隣接地に住む者です。地域のイベントに使われて、利用者の多いゲートボールスペースや教育科学館側の広場
は、必ず残してほしいです。これまでの地域のコミュニティが崩壊してしまいます。宜しくお願いします。

104 今まで通りの運動ができる機能は残してください。ランニング等禁止にしないでください。

105
今まで平和公園はイベントやお祭りを多数行ってきました。移転してからもなくならないようにして欲しい。平和公園は子供
達が楽しみにしている交流の場なので。よろしくお願いします。

106
砂利をなくし＇埃対策（、芝生にしてほしい＇温暖化対策。気温もCO2濃度も下がる（

潅木をなくしてほしい＇蚊防除（

107

災害時の避難場所としても広い場所があるとわかりやすく心強いと感じる部分があり、今の公園がどの程度狭くなってしま
うのか気になっています。

ただ、図書館が近くなり蔵書が増えるのであれば利用したいとは思います。

保育園も近いので子供が本に触れる機会が増えるのではと期待もしています。

108 桜がとても綺麗なので、桜は無くさないでほしいです。

109
子供が小さいころは平和公園の遊具でよく遊んでいました。

大きくなってからは夏祭りなどのイベント程度でしか利用しませんが、近隣で広いスペースがある公園が尐ないため、盆踊
りや屋台、BBQなどが可能なスペースを残してほしいと思います。


110
子供が部活や保育園の遊び場として利用していますので、公園のスペース確保しつつ、図書館を建設して頂きたいです。

図書館が自宅近くにできると、とても便利なので、今から完成が楽しみです。


111

子供が平和公園近くの保育園に通っていますが、園には園庭がないため、晴れた日の日中は平和公園を園庭代わりに
使っていると聞いています。毎年、運動会も平和公園の敶地をお借りして実施しているので公園としてのある程度のス
ペース(遊具などの障害物のない)を確保して頂けないと、園庭のない公園周辺の小さな保育園は子供たちの毎日の遊び
場を奪われ、更には数尐ない行事を潰す事になってしまいます。区の考える「こうなったらいいな」と、地域住民の「こうで
あって欲しい」が合致しないまま計画を進めないで欲しいです。

112 子供が遊びやすい＇過ごしやい（公園のままでお願いしたいです。

113 子供が遊べる場所はへらさないでほしいです。

114
周辺に平和公園くらい大きな公園が無いので、公園スペースや公園機能は極力残して欲しい。

小さな子供も安心して過ごせる施設にして欲しい。

115
場所もいいですし、公園と一体化するのはとてもいいことだと思いますが、あくまでも居心地の良い図書館になるよう、館内
が遊び場の一部になってしまわないような図書館にしていただけたらと思います。公園内は尐し暗いイメージがあるので図
書館の外もこのさい手を加えて戴きたいです。

116
新しい図書館が出来ることにも期待しています。でも、図書館ができても、毎年行われている「板橋平和盆踊りふるさとまつ
り」が続けられるようにしてほしい。数ある地域のお祭りの中でも幅広い世代が楽しめる参加率のとても高いお祭りで、ぜ
ひずっと続いてほしいからです。

117
図書館が近くに出来ることは歓迎だが、平和公園は地域住民にとって憩いの場所であり、子ども達にとっても貴重な遊び
場なので、今の平和公園をできるだけ残して欲しい

118

図書館が生活導線に近くなることで、子供がより本に親しみを持てると思うので移設には賛成です。ですが、平和公園が狭
くなってしまうのはどうなのでしょうか？平和公園でやっているイベントに良く行くのですが、そのスペースがせばまってしま
うのは残念です。子供の遊び場として、もう尐し充実させてほしいと思います。遊具、砂場はもちろん、暑い時期には清潔
な水遊び場があると、とてもいいと思います。午前中は静に本を読み、公園内で昼食、午後には水遊びや遊具でおもいっ
きり遊べたら理想的です。

119 図書館が併設されることに関しては賛成ですが、公園としての機能、役割が失われない建設を望みます。

120
図書館の立て直しには賛成ですが、平和公園に移設するのは反対です。平和公園はこの辺では広い公園なので、災害の
時を考えると今のままの広さにしておかないと困ります。

121
図書館を平和公園に移転させる事には賛成です。理由は図書館が近くなるから。

しかし、子どもの遊ぶところが尐ないので　遊べる敶地は確保してほしい。


図書館へ自転車で来る方が多いと思うので、子どもの安全も考慮していただければ安心です。

122 図書館内に北区のようなカフェを入れて欲しいです。公園の(トイレも含めて)遊具等も新しくして欲しいです。

123
設備の整った図書館を希望しますが、近隣の園庭のない保育園等の保育施設の子供達が利用していますので、公園部
分を減らさないで欲しい。

124
蔵書数増やしてください。
年齢にあった子供の絵本を探すのが大変なので年齢別のカテゴライズ増やしてください。

近所の保育園が運動会できる程度に広場を残してください。
桜の木がきれいなので残ると嬉しいです。

図書館頻繁に利用するので移転期待してます。頑張って下さい。

125
中学校の体育の授業や部活で、平和公園を使えたのはよかったです。弟と、遊びに行くのですが、あまり遊具が無いので
もう尐し増やして欲しいです。(ブランコ、うんてい、ジャングルジム、など)

126 板橋プロレスを毎回楽しみにしているので、プロレスができるスペースは残してほしい

127 平和公園でよく遊ぶのでそのままの状態で残して欲しい

128 平和公園で行われるイベントや盆踊りは変わらず出来るようにお願いします。
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129
平和公園で毎年催されている夏祭りなど子供の頃から私自身楽しみにしており、子供ができた今、子供と一緒に行くことを
楽しみにしています。平和公園程の規模だからこそできるイベントが多数ありますので、それらが催されるだけの広場は残
して頂きたいです。

130
平和公園に図書館ができるのをとても楽しみにしています。平和公園も小さい頃から遊んでいた思い出の場所なので雰囲
気はガラッと変わらないほうが嬉しいです。

131
平和公園の桜や秋の紅葉、公園で行うイベント・お祭りは子供が楽しみにしてるのでそういう場所は確保しつつ最適な移
転場所を考えて欲しいです。

132 平和公園の緑を減らさないでほしいです。

133
平和公園は、広くのびのびと魅力な公園です。こどものスペースをしっかりと確保していただきながら、ステキな図書館を楽
しみにしております。

(遊具を増やしていただきたいこととあわせ、砂場の衛生を考慮した砂場も希望します。(動物の汚物対策))

134
平和公園はバーベキュー禁止にしてほしい。バーベキュー中は子を放置して飲酒する保護者が非常に多い。周辺の交通
量も多いため、子どもの事故防止を言い訳に、図書館に子どもを放置する保護者が大量発生すると考えられる。

135
平和公園付近は、緑がとても尐ないです。憩いの場となるように、

出来るだけ緑を残すもしくは増やすぐらいで計画してほしいです。

136
平和公園敶地内の一部に図書館を建設するようだが、平和公園の遊び場が縮小されるので賛成できない。なぜ場所を移
さないといけないかがわからない。


137
平和盆踊り、桜まつり、子どもまつりなど地域、子どもを中心としたイベントが継続して行えるようにしてほしい。

避難場所としての役割も備えてほしい。

138 保育園のお散歩で平和公園を利用しているので、広場がなくなってしまうととても、困ります。


139

豊島区立中央図書館を頻繁に利用しているのですが、明るく開放的で、一人一人独立したスペースで集中して読書、学習
に取り組めるような本/ワークスペースの配置がされているように感じます。あのような雰囲気にすると、世代を問わず、皆
図書館に足を運んでくれるのではないかと思います。また、図書館で静かに過ごした後の小さなお子さんのためにも、平和
公園にある遊具スペースや広場などはきちんと確保していただければ嬉しいです。

140

毎日保育園で利用しています。近隣の保育園が利用しているので、かなり混雑しています。

狭くなると、子どもが思いっきり走り回れません。

最近の保育園は園庭も無く、身体能力の基礎となる時期に、身体を動かすことが尐なくなると、将来への影響も心配されま
す。

子どもの体力低下もあるので、複合遊具などの設置も希望します。

141
幼稚園は東新町なので年に数回、科学館や平和公園を利用しています。

平和公園は出入口が多数あり、小さな子供達が勝手に外に出て行ってしまったり、目が届きにくい場所がありますので、も
し公園を残していただけるのであれば、目の届きやすい点をお考え頂きたいと思います。

142 緑を多くして欲しいですが、蚊の駆除もお願いしたいです。

143

緑地は、絶対けずらないでください。
木々もそのままで、お願いいたします。緑は、大事。

図書館が出来ることで、不当定の方のたまり場にならないか心配です。
たまり場にならないようにしてください。

高校生、中学生が安心して、勉強出来るスペースをつくってください。
大人と一緒だと、危険を感じます。お金盗ませたり、
痴漢やら。心配でさ。

勉強部屋には、試験監督さんみたいなかたが確認して、学生証をみせて、入るように徹底してください。

学生と一緒の勉強部屋は、別にしてください。
親は安心です。子どもたちの安全を確保して、勉強に集中出来るスペースを
必ずつくってください

144

今の平和公園には近隣公園には見られない人間と自然が融合できる最小限の広さがある。子供たちをのびのび遊ばせら
れるし、年配者にとっても公園に行くことが気力や運動、友達とのコミュニケーションもできる。大勢の人がいるけど人目も
気にならない広さ、上三中の生徒が木々の間を走る気持ちよさ等、これからこの公園を広げることはまずできないと思う。
だから建物を作らないでほしい。今より狭くしないだほしいと願います。図書館の建て替えは、賛成なのですが。

145 今のままがよい。図書館はいらない

146 景観が損なわれるから反対

147
現在ある図書館改築などの方法を充分検討してほしい。平和公園はこのまま、住民の休息空間、非常時の避難場所とし
て維持されることを望む。

148
現在の公園のまま残していただきたい。園庭のない保育園などは今後どのようにするのだろうか。一度失ってしまうとこの
ようなすばらしい環境は二度と戻らない。この公園への図書館の移転をやめてほしい。

149 公園近所在住。今の公園状況を変えてほしくないので、できればここへの移転はしてほしくない

150 公園での建設は反対。立派な木は残してほしい。図書館の新築・改修はいいと思う。

151 この公園に図書館移設は反対です。公園の空間の広さをそのまま残して欲しい

152
コミュニティが出来上がっている。絶対反対。避難場所がなくなる。城北公園は遠い。園児のためにも。図書館は不要。公
園ができて、何年もたって地元になじんでいて、必要不可欠。

153
最初からあればうけいれるが、後からたてるのは景観をそこねるからいやだ。スペースが狭くなるといやされない。福祉の
充実等を考えると区や行政だけで判断できない。
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154

地元住民ですが、ここへの図書館移設は反対です。図書館が嫌なのではなく、現状を維持してほしいので。ときわ台の元
の位置に立て直したほうが良い。保育園、朝のラジオ体操で利用している。水久保公園の隣が平地になっているので、そ
ういうところを使うのもいいと思う。避難場所も兼ねているから広さを確保してほしい。子供の遊び場として広さを確保して
ほしい。空いた学校でもいいのでは？

155
図書館建設には反対。健康のため公園の友がいるので毎日緑と空気をいただきに来ている。公園をけずられることは困
る。

156

なぜ平和公園に図書館を建てるのか理由の明確な説明が欲しい。この規模の広場と池と樹木をたたえた公園を潰さない
で欲しい。現在の図書館の位置に新設中、プレハブを平和公園に建てて蔵書を保管するのではダメなのか？保管しきれ
ない蔵書は区内の他の図書館に預かってもらい、問12のような在り方を実現した図書館を、現在の場所に建てるのでは、
なぜダメなのだろうか。問11の答えは、建設案を破棄して欲しいだ。

157 反対。広場・緑を大事にしていただきたい

158 反対である。みんなが集まる場なので、なんで、あえてつくるのか。子どもの自由な場所なのでとらないでほしい

159 広場がなくなるのは、反対。

160 平和公園の図書館は反対です。公園のままにして下さい

161 子供の保育園のお散歩コースになっています。近くには大きな公園が平和公園だけなのでなくさないでほしいです。

162
平和公園に移転するのは反対です。

部活動等で使用する場所が尐なくなるし、せっかくの平和公園が台無しになると思います。

今まで通り、赤ちゃんからお年寄りまで、みんなが過ごせるように、このままを望みます。

163
平和公園に建設が決定しているようで非常に残念。徒歩圏内で、あんなに空が広く見える広々としたところは他にないので
建設は他のところにしてほしいと切に望みます。子供もどこまでも走り回って楽しそうなのに(T_T)個人的には図書館が使
用できない期間ができても、今ある場所に建て直してほしい。平和公園には建てないで欲しい。

164
平和公園に図書館を建てる意味が分からない。明確な説明がどこを見ても見つからない。中央図書館の現在地に問12の
在り方を実現した図書館を建てたらいい。平和公園はそのまま広場と樹木を残して欲しい。建物なんぞ建てて欲しくない。

165 公園、桜がキレイなのが良い

166
本当の事を言えば移すのではなくて、今の場所での建て直しにしてもらいたい。平和公園は子供達で遊び分けもできてい
て、それをできなくしてしまうのは、安全面が不安です。ときわ台公園は公園としての部分を増やしても、大勢の大人が集ま
るのが増え、子供達が遊べなくなりそうな気がするのですが、どうなのでしょうか。

167 子ども、年よりにやさしいしせつにしてもらいたい

168
道路の向こう側のつくば大の関係者の宿舎をゆずり受け、そこえ図書館を建てるのを考えたらどうか。国へアタックして下
さい。

169

「魅力ある中央図書館建設だより?第1号」の冒頭で「パソコン席が尐ない」と書かれておりますが、これだけスマートフォン
が普及した今、本当に必要なのでしょうか？それよりも外部委託業者に運営を任せてWi-Fi設備の充実させ、端末を所持し
ていない方には貸しだす方が良いのでは。


それと利用しやすい駐輪場を作って頂きたいです。立地を考えれば自転車利用者が圧倒的に多いでしょう。尐ない駐輪台
数での運営ですと利用者が図書館に入館すら出来ない状況に陥りますし、路上駐輪が増え近隣の住人にも迷惑が掛かる
でしょう。

170
・コンビニ図書館取次サービス＇所沢市など実施（をしてほしい。・電子書籍の貸し出しをしてほしい。・読書会＇読書サーク
ル（を開く、または支援してほしい。

171
・駐輪場のスペースにゆとりをもたせてほしい。電動アシストの自転車はサイズが大きいので出し入れしやすくしてほしい
です。・児童室のそばに子ども用の小さいサイズのトイレ・手洗い場があると助かります。・児童室内を静かに読めるスペー
ス＇お兄さんお姉さん用（、ママの読み聞かせにワイワイできるスペースを設けてほしいです。

172

・区内の子育て世代は自転車を利用している人が多いので、自転車乗り入れ、放置を禁止するのではなく、自転車置き場
を十分確保してほしい。

・バーベキューをしてみたいが、資材レンタルが充実してないし、駐車場も無いので残念。商店街でバーベキューパック
売ったり、町内会とかでバーベキューレクリエーションを平和公園を利用して開催してもらえたら嬉しい。より地域振興の場
になると思う。

・池を子供が入れるようにして欲しい。赤塚公園はちょっと遠いので。

・前野公園の整備についても情報が欲しい。ブランコを減らさないで欲しい。平和公園と同時期に工事しないで欲しい。


173

・現在の中央図書館は、施設は古くはなっていますが、充実していて、工夫されていると思います。スタッフの皆様、いつも
ありがとうございます。

気軽に寄れる雰囲気があるので、今後もそうあってほしいと思います。

・自転車置場を充実させてほしいですが、運用が難しいと思いますので、一定時間以上の利用は有料にしてもよいのでは
ないかと思います。

174

・図書館が移転すると家から遠くなります。今まではなるべく徒歩で通っていたのですが、なかなか難しくなるので、駐輪場
の設置を是非お願いしたいと思います。

・図書館が遠くなる方も多いと思うので、返却ポストを駅や公共施設等に設置して欲しいと思います。

・自習スペースを沢山作って頂けたら嬉しいです。
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175

・赤ちゃんの駅としての機能があると嬉しいです。また、雤の日等に、公園の代わりに子供を遊ばせられる場にもなると助
かります。

・子育て中の母親が、利用しやすい施設になると嬉しいです。本を探す間だけでいいので、子供を見ていてくれる託児機能
があったりなど。

・育児休業中の人が、子連れでも生涯学習を継続できる場になると嬉しいです。一般的に、母親向け育児セミナー等はよく
見かけますが、資格取得・就職・起業支援等といったセミナーはあまりないので。＇私の周りにも育児休業中に資格の勉強
をしたいという人は結構いますが…（

・将来的な子供の受験のことを考えると、自習室や受験参考書の充実なども期待したいです。

176 10%は知らなかった。基本反対だが配りょしている事も分かったのでより使いやすい図書館にしてほしい

177

①公園について：公園のスペースがせまくなる事は図書館建設上必要不可欠ではありますが、子供がボール遊びをした
り、走りまわったりできる数尐ない場所なので、空地は公園＇運動できる（として最大限生かして欲しい。緑を生かした休憩
スペースは屋上を利用したりしても良いかなと思います。②図書館について：現在、子供が常盤台小にかよっていて、ほぼ
毎日図書館に通っています。子供達が本を気軽に手にとれる様なスペースを充実させてあげて欲しいです。＇シンガポー
ル国立図書館のような（また、幼尐時代中台にすんでいましたが、中高時代は中央図書館の自習スペースを利用し勉強を
していました。静かな勉強できる場所というのはとても有難かったので中高生や調べものをする大人のために、自習スペー
スの充実をぜひお願いしたいです。

178 1番のスペースに1票

179 ３人の子供＇１～６才（が、本が好きなので、すばらしい図書館が出来る事を楽しみにしています。

180
NHK課外授業ようこそ先輩「諏訪湖みんなの家をつくろう」で構想していた様な、小さな子供からお年寄りまで皆が家のよう
にくつろげる図書館を希望します。

181

あちこちの保育園が園に園庭がないので毎日利用している。

子供の健康上、体を動かして走り回れるスペースを必ず確保して欲しい。


待機問題対策で保育園や学童なども合わせて作ったらどうか。

駅から遠くなるので、余裕があれば地下などに駐輪場や駐車場を作って欲しい。駐車場がないとイベントをしても人が集ま
りにくい。小さい子供が多いと車で買い物に出かけることが多い。

182 安全安心に配慮した施設にしてください。

183 安全に気を付けて、移転の作業にあたってほしい

184 居心地のよい図書館作りを目指して下さい。完成する日を楽しみにしています。

185 一部ではなく多くの区民が望む設備を備えていただきたいです。省エネ、エコな施設をお願いします。

186
いつも高島平図書館を利用しています。洋書が充実しています。子供向けの絵本からから、中高生?大人むけのペーパー
バックなど、たくさんあるので、新図書館もボローニャとあわせて、充実させたら良いと思います。また、トイレを洋式にした
ら良いと思います。

187 イベントスペースは必ず確保し見通しが良く子供達の安全が確保される図書館にしてほしい！

188 イベントスペースを設けいろいろなイベントを開催してほしい

189 インターネットが利用できてほしい。E-mailも送りたい。

190
選んだ本がその場で尐し読めるような空間づくりにしてもらいたいです。ベンチはいつも人が座っていて、なかなか空かな
いので。

191 オープンで誰もが入りやすい充実できる明るく清けつな感じの図書館を作ってほしい。

192 大人も時間を潰せる施設をつくってほしい

193 趣があっていい。マイナーな本があってよい。

194
ガラス張りのスペースで、公園の緑や日光などが差し込むようなスペースで読書を出来たら素晴らしいと思う。


尐し小さな子はどうしても静かにしていられないので、防音対策のあるような部屋(集中したい方専用か、小さいお子さん連
れの方専用)など安心して行けるような場所になって欲しい。

195 北区の中央図書館のように明るく近代的かつ、街を代表するような施設にしてほしい。とても楽しみにしています！

196
喫茶店の併設はよい。近辺にないのでよい。緑を見ながらがよい。図書館コンシェルジュを充実してほしい。高齢者コミュ
ニティの場であってほしい。区の役目を果たしてほしい→エコポリの復活

197 くつろげる空間であればよい。本の数は増してほしい。池をのこしてほしい。

198
現在、公園のトイレが和式で汚い。新図書館はトイレを気持ちよく利用したい。その他　自宅から以前よりも非常に近くなる
のでぜひ移転をするように希望します。

199 公園がせまくなるけど建設は・駐輪場をしっかりとしてほしい

200
公園は元気に遊べるところ、図書館は静かに本を読むところということで公園を利用する際に制限がないよう＇大声禁止と
か（防音設備の充実や利用者の理解が必要かと思います。

201 高齢者にやさしい施設にしてほしい

202 子どもが来ても迷惑がかからない児童室の配置。児童室でも図書の検索ができるパソコンがほしい。

203
子供がこれから大きくなるので、こちらに図書館が来るとありがたい。児童室等充実してほしい。、絵本も多く取りそろえて
ほしい。

204 子供だけでいても、さわいだり等、注意してくれるような職員さんがいると良い

205 子供達がつどえる場にしてもらいたい。賛成である。
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206 子供にやさしい施設であってほしい。絵本を多くして。

207
子供の頃から利用し、慣れ親しんだ中央図書館が常盤台公園から姿を消してしまうのは大変さびしく思います。新しく設立
される図書館もまた愛着の湧くホッとできる様な場所になる事を切に希望します。

208
子どもの本等のスペースとゆっくり読みたい人、勉強したい人がお互いに嫌な思いをしなくても済むような上手なスペース
の活用をお願いしたいです。

209

こども連れで図書館に入りやすい雰囲気にして欲しいです。

中央以外の図書館で以前ベビーカーで入ったら、
職員にジロジロ見張られて、それ以来こども連れの時はゆっくり本を探
す気になれず、
ネットで予約して受付にだけ
行くようにしています。


図書館の良さである思いがけずいい本に出会うという
機会が減ってしまっています。

どうぞよろしくお願いします。

210 災害が起きた時に、避難などで活用できる建物であって欲しい。

211 最近話題の図書館のように新しく斬新なものにしてほしい。本だけでなく「行きたくなる場所」にしてほしい。

212 自習室はしっかり確保してほしい。緑あふれる平和公園にとけこむような図書館を作ってほしい。

213 児童書を充実させてほしい。エレベーターがあるといい。児童室にも図書の検索ができるパソコンを置いてほしい。

214
小学生向けの本が尐ない。歴史など過去のことを理解しやすいマンガ向けのものがほしい。子供のうちは活字も大切だが
マンガから入ると難しいことも頭でわかりやすくて読みやすいのでお願いします。

215 新刊書物の充実

216

せっかくの広い公園が狭くなるのは残念でなりません。また、今の中央図書館より家から遠くなるので、ほとんど利用しな
いと思いますが、公費を使うからには無駄のないきちんとしたものを建てていただきたい。設計の際はデザインの美しさよ
り使いやすさ重視、維持費が高くつくようなものだけはやめてほしい。また、業務を民間に任せるようなことはしないで欲し
いです。

217
近くに移転してくるので、とても楽しみにしている。現在、公園を利用している人達になるべく迷惑にならない様な、図書館
が建設される事を期待しています。

218
中央図書館は２週に１回のペースで、親子で本を借りに行っています。たくさんの本に触れることができるので、貴重な場
所です。自宅から近くなるので、今から完成が楽しみです。どんな世代の人も気持ち良く過ごせる場になるといいな、と思
います。

219 中央図書館は古くて暗いイメージ。移転後は、明るく衛生的な環境を望みます。

220 駐車場をつくってほしいです。

221 駐輪場をきちんと整備して利用できるようにお願いします。

222 駐輪場を充実して下さい。

223 できるだけ早くに新しい図書館ができてほしい。子供の地震などの安全のため。

224 テレビで色々なオシャレな図書館が紹介されていましたが、テレビで取材される様なステキな図書館を作ってほしい。

225
どうしても乳幼児はうるさくなってしまうので、相模大野図書館みたいに、別途保護者と子どもが絵本を読めるスペースを
作って欲しい。

226 ときわ台通りごしに作ってほしい。

227
読書スペースが匂うことがあるので、性能の良い空調機器の設置をお願いしたいです。


図書館が充実していると 区への好感度が上がると思います。今月の魅力特集版で絵本のある暮らしは良いなと感じまし
た。図書館期待しています！

228
図書館がきたらうれしい。そうしたら毎日いける。上板橋を文化の街にして欲しい。川崎の音楽の街のように文化的なイベ
ントをもっとやって欲しい。図書館で無料イベントもして欲しい、ホールとかでコンサートとか

229 図書館機能を中心とした物にして欲しい。その他の余分な物は加えないでもらいたい。

230 図書館に新しい雑誌を多く置いてほしいです。

231 図書館には、全年齢層がくつろげるスペースを希望します。マイリビングとして活用したい。

232
図書館の学習スペースを頻繁に利用しています。隣が気にならないような机の配置、あるいは衝立を作るなどの対策が必
要。さらには大人と子供＇学生（を分けていただけると有難い。

233 図書館は建て下さい。高齢者の“いこいの場所”にもなるように配慮して下さい。

234
何かと疑問が残る。図書館の運営をある民間企業に委託するのは止めて欲しい。図書館は大好きなので、より良い設備
になるのは賛成である。

235
バリアフリーで洋式トイレを増やして災害時の避難所を兼ねた建物にして欲しい。癒される落ち着いた空間と元気に遊べる
エリアを工夫して創って戴きたいです。本の貸出し期間をもう尐し長くして欲しいです。

236 半分にすべき

237
文化施設の充実は必ず地域の活性化、ブランドにつながります。教育科学館と公園と図書館のマッチングはとても面白い
と思います。ぜひ都内でも屈指の場となるようお願いします。建物デザインやカフェの重要度は高いと思います！

238
平和公園内に建設するならば、回りの施設の関係＇導線（を慎重に考えるべきであると思う。そうすれば、一体化もするし
人が集まりやすい空間になると思う。公園で遊ぶ＇子供の（声＇大声（と図書館内の人の関係＇空間（＇静か（も考えなけれ
ば、いけないと思う。
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239
平和公園に移転となると、今より遠くなる為、不便になりますが、その分、わざわざ行ってでも楽しめる、子供が安全で充実
している場所になる事を望みます。＇今は子供のお話会で利用させて頂いています。（

240 平和公園のいい所を残して、誰もが楽しめて安心できる場所を作ってもらいたいです。

241
平和公園への移設が決定事項であるならば、公園の保存ではなく、図書館に必要不可欠な施設・設備をつくり上げること
に重きを置いて下さい。

242

平和公園への移設に大大大賛成です！今の図書館は老朽化がひどく蔵書も尐なく、パソコンで予約し受け取りに行くだけ
でした。「中央」とは名ばかりの実におそまつで板橋区の知的レベルが疑われます。公園で遊んでいた子供達が帰りに本
を借りていたり、散歩に来たお年寄りがテラスやカフェでくつろげるような「みんなの図書館」を作っていただきたいです。平
和公園は夜になるとまっ暗で事件も多発していると聞きます。図書館ができて、人通りが多くなると犯罪防止にもつながる
と思います。商店街や町会のお祭りだけでなく科学館とも連携してより文化的・教育的で老若男女参加できるイベントを多
数開催して欲しいです。ガンバッて下さい！！

243 保育園併設

244

本当のところ、公園施設を犠牲にするようなっ形で、図書館を移転することには反対です。せっかく、ゼロベースで作り直す
ことになるわけですから、区民にとって本当にためになる。板橋区民で良かったと思えるような施設にしてほしいです。市民
の知的水準を退化させるような異常な運営とは一線を画した良質な図書館を作ってください。また、「板橋区ならでは」の資
料室＇他えば平和教育など（を設ける等、個性の追求を大事にしてほしいです。

245
街と調和した、魅力のある図書館づくりを期待しています。今の中央図書館は閲覧スペースも狭く、お年寄りの休憩所みた
いになっていて行くのが嫌です。中の照明も薄暗いのが嫌です。あまりに古いです。

246 読みきかせがあるといい。

247 レイアウトとか作り方とかをキチンとしてほしい。北区中央図書館を参考にしてほしい。

248
老若男女皆が集える、情報が豊富で明るく落ち着いたきれいな施設になって欲しい。カフェスペースなど都会の図書館の
様に＇日比谷図書館など（行きたい場所になる事を楽しみにしています。

249 安心して通わせる事が出来るようにして欲しい。

250
以前から中央図書館が新しくなることは知っていましたが、平和公園内にできるということでした。 中央図書館は我が家か
ら近く、子どもも自転車で一人で利用してましたが、駐輪場が大変狭くとめにくかったので是非今度は駐輪場のスペースを
広くとってもらいたいです。

251
以前は新宿に住んでいましたが。中央図書館をよく利用していました。ベビーカーでも利用できる喫茶室があったので、板
橋でもぜひやってほしいと思いました。

252

移設云々カンヌンの前に、まず平和公園内での喫煙禁止やバーベキュー後片付けマナーなど、利用ルールの整備と徹底
をすべき。現状の区立図書館は無線LAN提供もなく、PC利用可能スペースもしょぼいので、極めて利用価値が低い。かな
りがっかりする。一体何にお金を使ってしまっているのか、政策の失敗を感じる。また、子供向けの蔵書や設備も極めて貧
弱である。建物はそれなりでよいので、蔵書やILLなどのサービス、閲覧環境、学習設備こそ充実すべき。外部事業者に外
注しても解決はしない。

253

移転の話はだいぶ前から噂になっていて新しい図書館を楽しみにしていたのに、なかなかできないので興味が薄れた。や
るなら早くしてほしい。子ども達が大きくなると行動範囲も広くなるし、インターネットも自宅で自分でできるようになるし、電
子書籍などもあるので、図書館の利用自体減ると思う。小学校のように毎年100冊読書と強制的にやらされていないと、な
かなか図書館に行くのが厳しいし、図書館より楽しい場所が多すぎる。

254
移転大賛成です。

早く作ってほしいし、板橋の特色ある施設ならなお良い。


安全強度とバリアフリーだけ担保して箱に予算かけず、中身、サービスに金かけてください

255
雤でも遊べる児童室、預かり保育があるスペース設けて欲しい。

災害時の避難場所
となっているのに、雤、風しのげる建物がないので、考えて欲しい

256
閲覧スペースが今は尐なく、イビキをかいては新聞雑誌を読んでいる場所となっている。本を探しながら見る場所もなくて
大変不便である。子供もそうだが、お年寄りが時間をつぶせる場所も作って欲しい。本当に必要な人(本を読みに来た人)
が使えない。

257
学校からの、このアンケート用紙を見て初めて中央図書館が移転することを知りました。

中台からは、子供が一人で気軽に行ける図書館がないので、平和公園に移転するのは嬉しいです。

調べものをしながら勉強できるような自習スペースがあるといいです。

258 学習スペースが欲しい

259
岐阜市立図書館のような老若男女が楽しめる充実した施設が良いです。学生が自習するスペースと大人の自習スペース
を分けて欲しい。

260

近年、他自治体でも「図書館は公共施設」という概念に捉われない図書館が注目されています。他自治体に比べ、現在の
板橋区が魅力的かと問われれば素直に肯定できません。公共施設の建替えがそう簡単にできない状況を考えると、この
機会をぜひ有効活用していただきたいです。

上記アンケートに答えた通り、図書館として最低限の機能は揃えていただきたいですが、全世代、とりわけ子育て世代に
とって魅力ある施設を作っていただきたいです。
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261
決定事項なので仕方がありませんが、今の中央図書館か近くて好きでした。中学校の司書という職業柄、図書館には思い
入れがあります。平和公園内の図書館には、レトロさも期待します。

262

現在、豊島区の図書館を利用しています。よく利用する駅に近いからです。板橋区民ですが、実は板橋区の図書館を、ま
だ利用したことがありません。平和公園内にできたら、子どもと公園に遊びに行くついでに寄れますので、利用すると思い
ます。現在の平和公園はトイレ設備がよくないので、新しい図書館内のトイレ設備が充実したものになり子どもが使いやす
いような計画をしていただけると嬉しいです。また、飲食の自由にできる休憩スペースがあるといいなと思います。また、駐
輪場も確保してほしいです。

263

現在の中央図書館では、いつ行っても駐輪スペースが満足に空いていることがなく、毎回難儀しています駅に近いこともあ
り、図書館利用者以外の方の駐輪が多いと思われます。新しい図書館では、利用者のみが使用できるか、駐輪スペース
を増やすなど整備をお願いしたいです。

あと、2年ほど前かるがもタイムに一度子供(1歳児)を連れて行ったところ、やはり子供が静かにしていられず、他の利用者
の方に尐し嫌な顔をされてしまい、それ以来子供連れでは2階に行っていません。かるがもタイムの周知を徹底するか、短
時間でもよいので保育サービスがあるとうれしいです。

264
現在は児童書と中学生向けの図書の場所が離れているので、利用しにくい。中学生は児童書コーナーに入る事をため
らってしまうようだ。入学と同時に急に中学生向けの本を読む事はないし、読めなかったりする。実際に小学生まで読書習
慣が途切れてしまった。

265 現中央図書館は駐輪場が尐なく大変不便なので、是非改善して下さい。子どもが一人で来館する際不安を感じます。

266
戸田公園駅の近くにある、こどもの国のような施設を作って欲しいです。保育園のクラス親睦会に使えるような場所がある
と嬉しいです。

267
公園が狭くなりすぎないようにしてほしい。出来れば縦長で。

図書館を広くする場合は室内で読書とともに遊べるスペースが欲しい。

268
公園の遊具が尐なく子供が遊びづらいので遊べる場所を作って欲しい。

漫画やCDの取り扱いも増やして欲しい

269
公園も図書館も住民にとってとても大切な場所です。今現在のそれぞれの良いところが損なわれず、充実したものにしてく
ださい。どの年代にもメリットが感じられるものでなければ、税金の無駄遣いという不満が生まれます。生きた税金の使い
方を第一に考えて下さい。

270
公園一体型図書館だと雤の日など、子供達が雤宿りがてら、ガヤガヤしそうで、静かに本を読んでいる人の迷惑になりそう
で心配です

271

公園内の一部を図書館にするには、立地場所の選択など色々と大変でしょうが、もともとの場所(ときわ台)も、隣が公園で
過ごしやすかったので、大変画期的な構想と考えております。

子供達の居場所としては、図書館併用の公園は、沢山の大人達の視線もあり、より安心な遊び場になるでしょう。

その為にもガラス張りの壁にするなど、外の様子が分かるデザインがよいと思います。

期待して楽しみにしております。

272 広い使い勝手のよい図書館が出来たら、うれしいです。

273

今の中央図書館の児童コーナーはあまり蔵書が充実しておらず、また狭く暗くなんとなく居心地が悪いので

高齢者ばかりを優遇せず、児童コーナーを広く明るく充実させてほしい。

また、雑誌を閲覧するコーナーも今のままのような状態では非常に居づらいので改善してほしい。

＇眠っている人を起こす、明らかに図書を読みに来ていない人の排除、場所取り、スペース、本棚の配置等の問題（

274
今の中央図書館は、いつも自転車置き場がいっぱいだし、狭くてすごく停めにくい。子どもを乗せての電動自転車は、重さ
もあるし、自転車の出し入れにも一苦労…。ぜひ、自転車置き場の広さなどについても十分考慮してほしい。


せっかく改築するのであれば、みんなが羨む、板橋の名物になるような素敵な図書館にしてほしいです！！

275
今の中央図書館は暗いので、明るく解放感のあるようにしてほしい。子供(中学高校生)が、勉強出来るスペースは別に
作ってほしい。

276
今の中央図書館は学生の姿をあまり見かけないが、新しい図書館では、学生達が集い、積極的に勉学に励む学習環境を
充実させてほしい。公園との往来もしやすい作りにして欲しい。

277

今現在の区立図書館は場所すら知りません。

図書館は大好きなのですが、氷川図書館に行ってがっかりしてしまってからあまり探していません。

まだ子供が小さいので絵本くらいしか借りることもないので保育園などで事足りていますが、もう尐し大きくなったときに調
べたり勉強したり行くのに、安心できる場所であってほしいと思います。

278
今度新しく作られる図書館は、中央図書館という名に相忚しい、区のシンボル的な充実した図書館を期待したいです。

北区の中央図書館の様な蔵書も内容も充実してもらえ、なおかつ公園施設としても区内の施設のなかでもユニバーサル
かつ幅広い年代がともに憩えるコミュニティーの提供もできる積極的な施設ができる事が理想です。

279
最近、テレビなどで新しい図書館で話題になっている区や市があります。予算もかなりかかっている様ですが、今後、板橋
区のこのエリアが人気がでて、居住する人が増える可能性のある、素敵な図書館にしていただきたいと思います。練馬区
や杉並区に負けたくないです！
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280
最近公園や子供を安心して遊ばせられる場所が減ってきています。出来れば、図書館は別の場所に作っていただきたい
ですが、もし、決定ならば、子供～お年寄りまでどの年代が来ても楽しく皆で使えることのできる空間を目指して頂きたいで
す。

281
子どもの本だけが置いてあるがフロアやスペースがあれば、子どもが尐し騒いでも平気だろうし、気兼ねなく図書館に行け
ると思います。

282 子供が遊びながら学べるようなスペースをたくさん作って欲しい！

283 子供にとって充実した施設であってほしいです。

284
子供の遊び場を屋上に作って欲しいと思います。

子供が飛び出す恐れが尐なくなると考えます。

世代によって階層を分けるなどして、他の世代に気を遣うことなく過ごせるといいと思います。


285
子供もフロア、大人フロアを分けて居心地の良い環境にしてほしい。コーヒーを飲みながら、ゆっくり本を楽しめたり、子供
が楽しめるイベントを開催してほしいです。デザインもオシャレで区外からでも訪ねたくなるようなものになれば素敵です
ね。

286
子供達が本で調べながら学習できるスペースが欲しい。

友達と一緒に本を見ながら過ごせる場所があると、図書館の利用が増えると思う。

287
志村図書館が近いのでこちらを利用しています。蔵書が充実しており、予約システムもあるので、今後もこちらを利用予定
です。新しい中央図書館にて、講演会や勉強会などあれば利用してみようと思います。

現在、中央図書館を利用している方が不便にならないように配慮を願います。

288

私自身は、家の近くの図書館しか利用したことがないのですが、子供が勉強スペースがほかの図書館よりあるということ
で、受験の時等中央図書館はよく利用しておりました。平和公園へ移動するとさらに自宅から近くなり、利用しやすいので
すが、ぜひ、子供の勉強スペースを充実してまた、蔵書も増やしたり、さらに今より使いやすいように改良していただきたい
と思います。期待しております。

289
児童室＇独立型（や勉強室とともに図書閲覧できる座席を現在より拡張させてほしい。引続き飲食出来る休憩スペースが
あると嬉しい。

290
児童書のスペースをもっと広くし、本も充実させてほしい。

全体的に古いと感じていたので、図書館が新しくなると知ってとても嬉しいです。がんばってください！楽しみにしてます。

291
自分が学生の頃はテスト前に図書館等にある自習室で勉強をしていました。現在、｢自分の持ち込んだ資料のみで、閲覧
席を勉強場所としての使用は禁止｣とされています。図書室はとても学習しやすい環境です。是非学習室の設置をお願い
します。

292
自分は平和公園の周辺に住んでいます。ここを購入したのも公園の緑が目の前に広がるのが最大のポイントでした。図書
館移築自体は反対をしませんが、周辺の住宅の前に圧迫感のある距離に建てることと2階以上の高さする事には断固反
対致します。公園の外周にある緑は残して、その内側に建てることを希望します。

293

小さい子供＇乳児や幼児（がいると、図書館で泣いたり騒いだりすることを気にして利用しずらい。また、何度か中央図書館
の児童書＇1階（を利用したが、本が探しずらかった。可能であれば、年齢ごとのお勧め本をまとめるとか、探しやすい工夫
があると嬉しい。


また読書スペースなどで、小さい子供連れの親でも子供を見ながら読書ができるようなスペースがあると嬉しい。


図書館移転後の常盤台公園に関して、週末の午前中などに子供を遊ばせるのに利用したいが、利用しずらい。図書館移
転後のスペースは子連れの方や一般の方が週末も使えるスペースになると嬉しい。

294
小学生の娘が、西台図書館を利用し勉強しています。折角勉強をしに行ってるのに勉強スペースが尐なく、帰って来る事
があります。区主催の図書館を使った勉強の課題がありますが、充分な勉強スペースが確保されていないのは残念です。

295 新書が充実する図書館に期待します。

296
新書などすぐに借りられる環境にしてほしい。

クルマなので駐車場を充実させてほしい。

297 人気の本は予約の待ちが長すぎるので蔵書を増やして欲しいです。

298 人気図書の待ち人数がもう尐し減ると有難いです。500人待ちとかはさすがに…

299 図書館が近くにできると聞いてとても嬉しい。明るく居心地のいいスペースにしてほしい。

300
図書館が出来たら駐輪スペースの確保もですが、公園内で遊ぶ子供と接触事故の無いように駐輪位置や安全対策の配
慮をお願いします。

301
図書館が平和公園に移転すると聞き、親子で楽しみにしてます。現在、図書館利用は西台まで行っています。常盤台は施
設も古く、自転車も停めにくい為、ここ数年、利用していません。

災害時の避難場所としての観点からも現状の公園のままよりも雤風をしのげる公共の屋内施設が望ましいと思われます。

302 図書館で、ビデオを視聴するスペースを設けたり、ビデオを借りれたり出来ればいい。

303 図書館の蔵書をデジタル化してほしい

304
図書館はもちろん、耐震で災害時にも使えるもので、意見に近いものができることを楽しみにしています。図書館があれば
多尐距離があっても、行く機会も増えると思います。意見をする機会を下さりありがとうございます。

よろしくお願い致します。


305 図書館移転に関して、カフェを併設してほしいです。子どもの遊び場やジャブジャブ池も作ってほしいです。
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306
図書館及び公園敶地内に決して喫煙スペースを設けないでください。現在の図書館及び隣接の公園は受動喫煙に遭うこ
とが多く、安心して子供と利用することができません。移転場所は路上喫煙禁止エリアでないため、大変心配です。

307 図書館駐輪場の拡充

308 赤ちゃんからお年寄りまで快適に過ごせる場所にしてほしいです。

309
折角立て直すのあれば、蔵書の充実はもとより、閲覧席も相忚の席数を確保して欲しい。

建設場所が平和公園に決定していないのであれば、城北中央公園内に設置するなど柔軟に建設場所を選定して欲しい。

310
他の地域にはない、公園と図書館と科学館との一体的な教育の拠点となっていけるのではないかと期待しています。平和
公園の機能はできるだけ残しつつ、ユニバーサルデザインを重視した地域に開かれた図書館ができればと思っておりま
す。


311
大きくて本がたくさんある図書館がいいです。

東野圭吾の本を今の中央図書館にあるのより多くしてほしい。

312 大きな駐輪場のスペースを確保してほしい。

313 大人でも資格試験の勉強が出来るような、飲食＆学習スペースがあると良いです。

314
中央図書館が無くなるのはとても残念ですが、新設図書館がキレイで使いやすい施設になる事を楽しみにしています。民
間企業とコラボした図書館にして欲しいです。大手コーヒーチェーン店とかカフェを入れて欲しいです。

315

中央図書館には、児童書のコーナーに本を読む為ではなく、たまり場としてただ座っている子供、遊び場としている子供が
目立ち、2階は一日中椅子に座り眠っているだけの大人が目立ちます。その雰囲気がとても嫌で余り中央図書館には、行
きません。

新しい図書館は、そのような事がない素敵な図書館を希望します。


そのために図書スペースとは別に子供や大人が集える居場所をつくって頂きたいと思います。

316
中央図書館の名前に恥じぬような区内でも最も充実した図書館にしてほしい。あまりにも図書館が貧相な区だと思ってい
た。

せっかく平和公園に移転するのであれば教育科学館との連携もあるような文教地区を構築してほしい。


317 駐車場があると便利です。

318 駐輪場、駐車場を併設して欲しいです。

319 駐輪場の充実

320
駐輪場をきちんと作ってほしい。

子供たちが通いやすい明るい図書館がよい。

321
駐輪場を広くして下さい

児童用移動図書館バスを作って下さい

322
電子書籍システムがあると面白いかもです。これがあると省スペースでも蔵書数が確保できたり、本が貸し出されてたりし
てても閲覧可能になるかと。アメリカではbiblio?techという紙とない図書館のが既にあるそうです。とはいうものの、必須で
はないと思います。

323
電子書籍の利用を検討してほしい。

土日に定期的な子供向けイベントを行ってほしい。乳幼児から参加可能なもの。

324 特定企業に利する図書館には絶対にしないでほしい。＇商業施設にしないでほしい。（

325 板橋区を代表する緑と調和した図書館を期待しています。コーヒーを飲みながら読書が出来たら最高です。

326
平和公園に新しい図書館ができるのは、大変楽しみです。蔵書数が多く、閲覧しやすく、本の検索が容易な仕組みがある
ことに期待しています。できたら、公園に行く回数が増えそうです。

327

平和公園は広いためイベントが多く、大きな音が図書館にまで影響しないかが心配です。またイベント時は人が多くトイレ
利用等も増えると思うので、その辺りの配慮がされることを望みます。自転車で訪れる人も増えると思われます。駐輪場の
整備もお願いします。大きな通りに面した方はコンビニにしてテナント料をとるなど、施設維持管理費も考慮して頂きたいで
す。デザインに費用をかけすぎず、ランニングコストを重視してください。

328
平和公園への移転は大賛成です。

反対意見があると聞いていますが、これからを担う子供達が安心して活用できる場所として、是非ともすすめて欲しいと
思っています。

329 勉強するスペースや、図書館内で読書出来る場所を充実させて欲しい。

330
北区の赤レンガ図書館が好きで良く行きます。新しい図書館期待しています。勉強、閲覧、カフェがある大きな大人も落ち
着ける素敵な図書館を期待しています

331
毎年盆踊りやバーベキューを楽しみに行っていたので公園が小さくなるのは残念ですが図書館が移転してくるのは嬉しい
です。頻繁に利用する方たちの声を聞いて憩いと学びのあるいいものにしてもらいたいです。

332 明るい図書館を希望します。

333
明るく綺麗な図書館をお願いします

本を充実させて欲しいです

334
図書館に駐輪場がないので迷惑している。自転車の問題がある。国有地の官舎を使ったほうが良い。図書館ができること
による弊害をよく考えて欲しい。

335 緑がない図書館移転は反対
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336 元の場所に増築してほしい。

337
中央図書館の移転に反対です！絶対に反対です！小学校にも近く公園にも近く学びの場となり、非常に便利に活用して
おります。小学校の隣にあるからこそいいのです！平和公園に移転になると不便になります！絶対反対です！

338
①地域住民とじっくり話し合いを行った上で、平和公園の建設エリアを決めていただきたい。

②ときわ台中央図書館も、地域図書館として残すことをご検討いただきたい。

339 移転後の跡地には、せめて児童書だけでも読んだり借りたりできる施設を作ってほしい。

340 移転後も現在の中央図書館の場所に小さな図書館を残すか、せめて、予約本の受け取り、返却のできる窓口がほしい。

341
移転してもできたら中央図書館は残してほしい。せめて予約本の受取りだけでもできるようにしていただけたらと思います。
平和公園になったら遠くて…。困ります。

342 移転しないで今の場所がよい。

343 今ある中央図書館も残してほしい。近くに図書館がなくなるのはとても困ります。

344 今の中央図書館の場所に、予約図書の受け取りができる機能だけでも残して欲しい。

345
今の中央図書館も規模を縮小してもいいいから残してほしい。返却ポストや予約資料のうけとりだけでもできると大変たす
かります。

346 規模は縮小してでも図書館機能を残して下さい。

347 規模は縮小しても良いので、現存の中央図書館をぜひ残していただきたいです。

348 現在中央図書館のある場所に足立区のギャラクシティーのようなアクティブにも遊べる室内大型施設ができるといいです。

349
現在の中央図書館がある場所またはその周辺で、予約した本を受け取ったり借りた本を返却できる場所を作ってほしい。
平和公園は駅から遠く、不便。意見交換会に行きたかったが、子供がいるため平日夜間では行けなかった。行けない間に
平和公園への移転が決まり不満がある。もっと早くこのようなアンケートが実施されてほしかった。

350
現在の中央図書館がなくなるのはあまり好ましくないと思う。縮小するなどして、存続してほしい！公園と図書館があるとい
うときわ台の立地を残してほしい！ここに住む近所の方々は公園と図書館があるという生活が定着していると思うので。

351 現在の中央図書館ととなりの公園を作って新図書館を作った方がよかった。

352
現在の中央図書館の跡地は何ができるのか、平和公園で今まで行ってきた地域の祭りは移転後も行われるのか知りたい
です。もう尐し説明した書類等を配ってほしいです。

353
現在の中央図書館はいつまで使用できるのか。いつ壊すのか。壊した後は何になるのですか。駅に近いので返却・受け取
りカウンターだけは残してください。

354 現在の図書館を残してほしい。「新たなあり方」には、あまり興味ない。今のままで十分です。

355 現中央図書館を小規模でも残してほしい＇児童書だけでも（。小学校のそばで利用しやすい。駅もちかくて便利。

356 公園にどのような施設が残るのかが気になる。

357

このアンケートで移転を知りました。入学した小学校の隣が図書館で本当によかったと思っていました。幼稚園が教育熱心
で忙しく高学年になるにつれ、図書館から遠ざかっていましたが、下校時に負担なく寄れるのでいい環境だと喜んでいまし
た。中央図書館が更に奥へ移転というのもわからないし、広くて良い平和公園の敶地に建てるのもわかりません。うちは三
田線沿線で東上線最寄駅は１５分かかるので利用しなくなるかもしれません。

358
小学校の調べ物等、今までの場所が本当は良いのですが。。。平和公園は折角広く、園庭のない保育園が多い中、貴重
な場所だと思います。現在の中央図書館の跡地はどうするのでしょうか？

359
せっかく利用していた図書館が移転するのは残念です。小さくてもよいので、図書館を今の場所に残して、建て直すことは
できないでしょうか…。＇新しく建つ平和公園とは別に縮小された図書館という形で。（

360 中央図書館跡地は駐輪場にして欲しい。

361

中央図書館が今の場所になくなると、常盤台１丁目や前野町１丁目地域の住民にとって図書館が近くになくなり、大変不便
になります。＇子どもやお年寄りは特に利用できなくなると思います。（小さくてもよいので今の場所に図書館機能を残して
いただきたいと強く希望します。＇インターネットによる予約本の貸出しおよび返却のみの機能だけでもよいので残してほし
いです。（

362 中央図書館の跡地はどうなるのか？

363
中央図書館は比較的近いので、夏休みの読書感想文で借りるのに便利でした。平和公園に移転になると尐し距離がある
ので行きにくくなると思う。

364

通勤時など駅へ向かう途中に立地しているので子どもとたくさんの本を読ませていただいております。図書館が現在の場
所でなくなってしまったら親子で本を読む機会が激減してしまいます。老朽化は仕方ないですが貸出＇リクエストした本の受
取（や返却カウンターだけでも設置して欲しいです。図書館の横の公園は土日は子どものための公園ではありません。た
ばこの煙がし、食べ散らかしがひどいです。

365 ときわ台駅から遠くなるので不便になる。＇駅から近い方が良い。（

366 ときわ台駅から離れてしまうのが残念です。

367 常盤台公園の図書機能ものこしてほしい＇特に児童書（。本の予約や受けとりなどができるといい。

368 常盤台で毎日のように利用しており、移転してしまうのがさびしいです。

369 ときわ台に図書館がなくなるのは残念。現在の位置のままたてかえできないですか？どうして移転になるのですか？

370 図書館機能は一部でも残してほしい。一家に一台以上パソコンがある時代、インターネット環境など図書館に不要と思う。

371 平和公園に移転すると遠くなり行く回数が減ってしまうので移転しないでほしい。
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372
平和公園は区民の子ども達のいこいの場です。図書館をわざわざ平和公園に移す意味がわかりません！図書館もよく利
用しますが、場所は今のままで良いと思います。老朽化が進んでいるというのであれば、今の場所で考えるべきだと思って
います。

373
平和公園へはどの駅からも尐しキョリがあるので行きにくい。常盤台公園の跡地をどうするのかも合わせて検討すべきで
はないのか？

374

本心としては、移転ではなく建て直しが希望です。子供の学校から近い為自習に利用しやすい、駅から近いので寄りやす
い等と個人的理由ですが、移転後は利用しにくくなります。緑との調和であれば今のままでも十分だと思います。移転する
とゆうことは使い勝手も悪くなるという利用者の意見を全く無視した計画かと思います。この件に関しては違う地域の方か
らうわさを聞いておりましたが、移転する前のアンケートも取らず、私達の区税を使い勝手に決めて事後報告の様に感じま
す。このアンケートは必要なものなのでしょうか・区民の手間を取らせ、結局はご自分達の都合の良い様に作るのでは？と
感じます。

375
利用するのが楽しみな快適な図書館にして欲しい。常盤台の跡地は、ときわ台駅周辺の駐輪場が不足しているように感じ
るため、駐輪場を建設する等、有効活用していただきたいです。

376

以前より思っていましたが、いままで中央図書館を利用範囲としていた人はどこへ行けばいいかのアナウンスがない。昨
年、区の説明会にも行きましたが、児童館や福祉施設の閉鎖についても、そこを利用範囲としていた人への次につながる
アナウンスが無かったことに不親切さを覚えます。

平和公園に綺麗で整った図書館ができたとしても元の常盤台のエリアとは離れすぎで利用者が移動するとは思えない。も
ともとの場所でも小規模ながら図書館機能があると良いのだが。

377
移転ありきで話が進んでいて驚いた。広報活動が不十分。居住地から遠くなり不便。小規模でも良いので現在地に図書館
機能を残して欲しい。

378

空き地があればビルばかり建てる昨今の日本において、板橋区でも同じように、折角空間に余裕のある公園に建物を建て
てしまうことは、とても残念でなりません。図書館のユニバーサルデザインも大切かとは思いますが、街における公園の役
割についても検討されたのか疑問です。アンケートだけではなく、この件を審議されている方々も何度か平和公園に足を
運んでみてはいかがでしょうか。

ただ、中央図書館が平和公園に移転してしまうのであれば、杉並区のJR高円寺駅脇にある区の出張所のように、予約本
の受け取りや本の返却を扱う機能を、現中央図書館の位置に残していただけると、図書館を利用する機会が減らずに助
かります。

379
現在の常盤台図書館が大好きです。

どうにか、存続を願います。

常盤台の文化の象徴で無くてはならない存在です。

380 現在の中央図書館に小さくても良いので図書館機能を残して欲しい。

381
現在の中央図書館に比べて平和公園は自動車の交通量も多く歩道も狭いので、ときわ台駅方面からでも子供が安心して
歩いて行けるように交通安全上の配慮もお願いします。

移転後の中央図書館跡地については、公園の利便性向上に活用してほしいと思います。

382 現在の中央図書館の場所にも簡易的な図書館が欲しい。

383
現在の中央図書館の場所に建て替える事はできないのでしょうか？裏の公園に図書館をつくり、図書館を公園にすると
か。

駅からも近く立地は今の方が良い。

384

現在の中央図書館の跡地の利用方法についてお願いがあります。跡地をただの広場などにしてしまうと、特定の方々に使
われてしまうだけになってしまいます。それがとても不安です。それと、平日に男の子達がサッカーや野球をしたいのに、す
る場所がありません。現状、常盤台公園でやっている子達もいますが、小さな子供もいて危ない事もあります。城北公園ま
で球技をやりに行くこともありますが、子供達だけでは尐し遠いのです。網を張って、球技が安心して出来るスペースがあ
れば、小さなお子さんも危なくなく、みんなが仲良く遊べる公園になると思います。常盤台の住人としては、ぜひ検討してい
ただきたいと思います。よろしくお願いします。

385 現在の中央図書館の土地はどのように今後活用

386 現在の中央図書館も引き続き、残してほしい。

387 現在の中央図書館を、ときわ台図書館として残してほしい。

388
現在の中央図書館跡地には、建物を建てず、

公園拡張もしくは、樹木を伐採せず、区民の心のよりどころとなるようなスペースにすることを、切に願います。

389

現在地にも図書館の機能を残してほしい。一時的に平和公園に開館し、建て直したら現在地にも開館すればよい。子供が
通っていた児童館も閉鎖し、何の活用もなされない。板橋区の子どもに対する政策は間違っている。税金を払いたくない。
子供のいないものが仕切っているのかとさえ思う。切り捨てがむごすぎる。思いやりのこころがない。

　東上線の本数も「ライナー」によりホームに人があふれかえって、通勤客のストレスを増加させている。板橋区は何の働き
かけもしないのか！　文化的な施設もときわ台１丁目からなくすのか？

390 公園を潰しての移転は残念です。今の常盤台の場所に再建するのが良いと思います。
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391
今の場所だからこそ多く利用できていたので移転と知り、ショックです。今後子どもが成長に伴い(1、2年後には)子どもが自
分で行って好きな本を借りる事を想定していたので本当にショックです。社会的問題や医療・ドキュメンタリー系の漫画なら
置いてくれても良いのでは？と思う。

392
今の中央図書館の場所にも一定の機能を残してほしい。貸出返却、新聞(縮刷)閲覧、板橋区の資料閲覧、自習室、読み
聞かせや映画鑑賞会など。カフェか、売店プラス休憩スペースも併設希望。

393 今の中央図書館は立地的にとても便利なので、無くさないでほしいです。

394 今の中央図書館も残して欲しい

395
子供が今３歳で、近所の図書館をよく利用させていただいています。多尐遠くても、たくさんの蔵書があれば電車に乗って
でも通うと思います。大人から子供までいろいろな年齢層が利用でき、学べる図書館であってほしいと重います。どうぞ検
討をよろしくお願いします。

396
私が住んでいる中板橋周辺には、大きな公園や自然が尐ないので、平和公園を小さくする分、図書館跡地をときわ台公園
と一体化したような大きな公園として、整備してもらいたいです。特に板橋区にはプレーパークがないので、練馬区の子ど
もの森のような公園にしてほしいです。

397
出来れば、移転しないで欲しい。
交通便が悪い。
何より今は駅から近いので利用してたので利用頻度は下がると思う。

公園との一体化とことだが、今、隣接の公園は関係ないのか。
それから、借りても返却に行くのに時間掛かる。
頻繁に通る
わけでないので、遠い人は近場に返却ポストを設置するとか打開策もあるのか開示して欲しい。

398 出来れば今近いので移転して欲しくないです。

399 常盤台の中央図書館も残して欲しいです

400 図書館が駅に近いほうが良いと思いますので，今の場所又は駅に近いところに中央図書館がある方が良いです。

401
図書館をよく利用するので、平和公園の近くから常盤台公園のほうに引っ越してきたのに、また遠くなってしまい大変残念
とともに不便になると感じている。常盤台駅近くに中央図書館が無くなると、常盤台地区の魅力やレベルが低下すると思
う。平和公園のスペース縮小も問題だと思う。現図書館の改築を検討するなど、機能継続を望んでいる。

402 図書館跡地には遊具を充実させてほしい。

403
跡地はどうするのか？ときわ台公園を、大きくしてほしい。

今の建物を壊して、あらたに新しい建物を建てるのではなく

平和公園に移設を考えたのは何故ですか？

404
中央図書館の跡地に、規模は小さくても

図書館機能と自習室は残して欲しい

405
中央図書館の跡地にまた図書館建ててくれると嬉しいです。

子供たちはよく利用していたので近くになくなるのは残念です。

406
中央図書館は住まいから近く、親子でよく利用しています
(特に児童室と三階の自習スペース)

平和公園へ移転となれば利用頻度は減ると思います。中央図書館跡地に児童室だけでも新築して欲しいです。

407 中央図書館近辺に図書館機能が欲しい。駅近の図書館が欲しい。

408

富士見町在住の為、平和公園だと図書館が遠くなり、必ず利用回数が減ります。子どもたちが気軽にお話し会など参加し
ているのができなくなるので悲しいです。なんとか児童室だけでも残せないものでしょうか。本の大好きな娘がおり、図書館
に行けなくなるのはかわいそうです。小学生1人では平和公園までは行かせられません。本から遠ざかってしまうのが心配
です。

409
平和公園の敶地が図書館を立てることで、今まで行っていたイベント等のスペースが狭くなるので、別の敶地を検討して欲
しいです。また、現図書館の跡地は、たまり場にならないような施設等にして貰いたいです。

410
平和公園はこの辺では比較的広い避難場所でもあるので、今のまま広い公園にして欲しいです。中央図書館も常盤台駅
から近く、立地がとても便利なので、このまま同じ場所に建て直して欲しいです。

411 移転してほしくない

412 移転する必要性をあまり感じません。

413 移転には反対。広いスペースと自然を無くしてまで図書館の必要性はない。

414 今の場所をそのまま利用すればよい。税金を他＇医療など（に使ってほしい。

415 おとしよりのいこいの場所がなくなる。バーベキュー場も迷惑。建設されるとこまる。近隣住民は迷惑。

416 建設には反対

417 建設反対・公園・老人のいこいの場所になっている。

418 公園の中に図書館をつくるのはどうなの

419 公園を残してほしい。

420 この公園への図書館移設は反対です。

421
この公園への図書館移転は反対です。高齢者、子供が利用するスペースを確保してほしい。公園に犬を連れて入れない
のを改正してほしい。リード+フンの処理をする。を前提にすることはもちろんだけど、犬を連れての利用を解禁にしてほし
い。

422 図書館建設に反対します

423 図書館の移設は反対
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424
どちらかというと、建設には反対です。

建設について、住民投票など、地域の人の意見を反映できる機会はないのでしょうか？

425 反対。場所がない、自然が壊されそう

426 平和公園周辺の官公庁の施設を図書館にすればいいのでは。公園内に作るのは反対

427 平和公園に図書館はいらない！！

428
移設を決定させる前に、広報などだけでなく、当該施設である図書館と公園にて看板やポスター、アンケート調査などで実
際によく利用している人に意見を聞いて欲しかったです。利用してない方々が机上で決めてしまうのは傲慢です！平和公
園は大事な遊び場でした！

429 移転には反対です。

430

移転に反対である。今の場所で隣の公園の敶地も使って建て、それで収まる程度の大きさで作ればいい。建ぺい率の問
題と言うが、あれだけの面積があって足りないなんて、どれだけ大きな建物が必要なのか？移転先の議論は始めから、平
和公園という結論があってのことだと思う。断固移転に反対する。移転するのなら区外への転居も検討しなければならな
い。

431 遠くなるので移転してほしくない。

432
自転車が多くなると危険、駐輪スペースの問題や、子供が多いので危ない。駐車場はもっと危ない。建設には反対である。
図書館も現状のままで満足している。公園は、お年寄りや若者も含めスポーツを楽しめるスペースも必要。

433

平和公園に、作らないで欲しいです


あそこは、近隣の保育園、及び幼稚園の庭です 日中の平和公園を見てください 各保育園や幼稚園、及び近隣の方達が、
場所を取り合い、譲り合う程にたくさんの人達が、自分達の庭として使っています うちの娘の保育園もそうです そのスペー
スを狭くして、図書館を建てる必要性がまったくわかりません なぜ、中央図書館を壊して、建て直しではいけないのでしょう
か？
赤塚図書館は、その形で立て替えてますよね？ 楽しみに待てましたよ 違う場所に行ってしまう方が困ります

アンケート全体として、賛成、反対の割合はどのくらいなのでしょうか？ 私の周りで、賛成してる人はいません

434 平和公園に移すのは反対です！

435
平和公園に移設ありきのアンケートですが、私自身は平和公園への移設は反対です。

問11には答えられません。

436

平和公園に図書館を移転するのは大反対です。そもそも図書館を利用しないし、平和公園には毎日のように子供が遊び
に行くのにそれが出来なくなるのはととても困ります。

移転するなら隣の公園に移転してください。

本当に反対です。

437 平和公園に図書館建設は反対です。

438 10％の敶地なら賛成である。子どもが学び遊べるスペースがあればよい

439 あったらすごく便利なので賛成

440
運動は城北公園を使っている。ここは通り抜けだけ、図書館がこの公園に来るなら近いし利用しやすくなるのでうれしい。
個人的には賛成

441
公園は通勤で通り抜けしているだけだが、草木も多くサクラがキレイで満足している。もしここに図書館が来るなら、便利に
なるからうれしい。ぜひ利用したい。

442 この公園に図書館が来ることは賛成です。ヨーカドーも近いので、使いやすくなるのでは？

443 賛成

444 賛成。勉強するスペースが近くにできると楽で嬉しい

445 賛成である。公園図書館両方つかえ便利

446 賛成です。子供にやさしく

447 素敵な図書館作って下さいネ。楽しみにしています！

448 大賛成。近くにくるのはありがたい

449 近いので賛成

450 近くに出来るので楽しみにして居ります

451 できてからが気になる。賛成。見る限り利用があまり多くない

452 図書館ができるのには賛成です。文化的な街が希望です。

453

図書館の建設は賛成です。23区内で板橋区の子供達の教育事情は、様々な見解がありますが23区内でかなり低いレベ
ルにあります。地域全体の底上げには、小さい時から文字に沢山触れ興味を持つことだと思います。その場を提供してい
ただけることに感謝をしています。これからの中高年はだまっていてもエクササイズ等身体のメンテナンスはスポーツジム
等で行う世代ですが、こと認知症予防におけるいわゆる脳年齢については、スマホの普及等危ういと思います。コミュニ
ティーの中心となるべく図書館と2025年問題に向け“学ぶ板橋”にして欲しいと願っております。よろしくお願いします。

454 反対していたけど＇工事中子供が遊べない（でも便利だから良いと思います。

455
引っ越してきたばかりだが、公園内に図書館があるのはいいと思う。前住んでいた大塚でも公園内に図書館があり利用し
ていた。

456 平和公園に図書館が移転するのをとても楽しみにしています。
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457
平和公園も図書館も大好きな場所なのでどちらもの良い所が共鳴し合ってステキないやしの場になることをとても楽しみに
しています。

458 良い図書館を作って欲しい

459 移転を楽しみにしています。

460
今あるときわ台の中央図書館が近くて利用させて頂いてるので移転は残念ですが新しい平和公園の図書館が出来る事を
楽しみにしています

461 今の中央図書館の立地が子供の教育に良くないので、移動には大賛成です。

462 今の中央図書館は使いづらく不便なので、新しい図書館ができるのをとても楽しみにしています。

463

昨年末、台東区から引越してきました。台東区の中央図書館は生涯学習センターや教育相談など併設されている6階建て
の施設で、いつも利用者が絶えない明るく新しい建物でした。そのため板橋区の中央図書館を初めて見た時の落胆は忘
れられません。今回の平和公園への移設に大賛成です。図書館の質とそこに住む人＇区民（の質は比例していると聞いた
ことがあります。明らかに良い方向へ進むはずです。機会があればぜひ台東区の中央図書館をご覧いただきたいです。

464
若木小から小学生が行きやすい場所に公共図書館が無かった(西台も中央も気軽に利用するには遠すぎた)ので、平和公
園に図書館ができるなら凄く嬉しいです！分館に図書が分散しているのが板橋区図書館の特徴だと思うので、網羅して調
べやすい(相談しやすい)中央図書館ができると凄く嬉しいです。移転を心待ちにしています！

465
孫と遊ぶ事を楽しみにしています。

反対に負けないでよいものを建設してください。

466
平和公園への図書館移転は賛成です。

是非とも実現して欲しいです。

467

・せっかくの公園で保育園の子どもたちも沢山利用している場所を狭くしてしまいとても残念に思います。・移転決定後のア
ンケート調査ではなく移転をするかどうか住民の意見に耳を傾けてほしかった。・教育科学館裏の公園スペースをもっと使
いやすい場にして尐しでも近隣住民のくつろぎの場を確保してほしい。・中央図書館をよく利用しているので新しい図書館
はとても楽しみにしています。

468 BBQでゴミがひどい。犬をいれてほしい

469
アンケートをWebで回答する際、URLが長すぎてアクセスしづらかったです。QRコードもありましたが、使える環境の方は尐
数だと思います。幅広い方に回答をいただくためにも、ショートカットのURLを使う、板橋区のホームページの見やすいとこ
ろにリンクを張るなど、工夫をしたほうがいいと思います。

470 意見交換会も大事だと思いますが、早く建ててください。

471
いつも中台図書館を利用しています。

遠くて通うのが大変だったので平和公園に図書館が出来て助かります。

472 エコポリスセンター等で図書を返却できるようにしてほしい。＇平和公園は遠い（

473 科学館とコラボしてるといい。

474 蚊に関する対策について気になる

475
管理会社・方法が変わって治安が悪くなった。管理が最低(巡回・注意していない等（なので、公園をなくしてほしい。マナー
の悪い子供や利用者がいて、カモが尐なくなった。木々を大事にしない。落書きもある。

476 九州にある、武雄図書館みたいなものを望みます。

477 区外住民なので、公園・図書館ともに利用していない。利用予定もない。

478 区民の意見をもっと聞いてから進めて欲しい。

479 現在、中央図書館利用時、スタッフのサービスはなかなか良い

480 現在の図書館では建物のイメージ図見せたらよい。ホームレスのような人が寝に来ているのできちんと管理してほしい。

481 現図書館はどうなるのか?ここはどうなるのでしょう。

482 公園、図書館ともに利用ほとんどなし

483
公園→ドッグラン、小さくても近くに図書館は欲しい。子供の遊ぶ公園の一部をつぶすよりは公営＇都営（住宅・地域セン
ターに併設する方がいいのでは？

484 公園内に図書館があることで、利用者が増えると思う。

485 公園内に花をうえてほしい。

486 公園にしろ図書館にしろ子供が安心して利用できる安全性を確保してほしい。

487 高齢なのでふだんから公園、図書館は利用していない

488 ここへの図書館移設はどっちでもいい

489
このアンケート用紙をときわ台の区民事務所に提出しようと持参しましたが、回収ボックスがわかりませんでした。結局携
帯電話回答して、持参した時間と労力は何だったのだろうかと、悲しくなりました。

490
この公園に図書館が来れば近くて便利になるからうれしい反面、公園を今のままのスペースで残してほしいから、ここへの
移設は賛成・反対が半々の気持ち。今ある中央図書館を解体し、その隣の公園と合わせて面積を広げ、大きな図書館に
作り直せばよいと思う。

491 小人～大人まで、いこいの場が無くなるから

492 ゴミが多いのは困るので建設中等のゴミは無い方がたすかります

493 コミュニティの場の充実に大賛成である
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494 使用頻度の低い施設は作らないで下さい。

495
すべて委託にせず、区の職員の方も一緒に働いてほしいです。何か改善点してほしいところがある場合、委託だけになる
と、区民の声が通りにくいからです。

496
セキュリティをしっかりしてほしい。いろんな人が来ることであぶない思いをしている。管理所をつくってほしい＇利用者の管
理（

497

そもそも、なぜ現在図書館があるところに建て替えせず、平和公園移設ありきの計画、アンケートなんでしょう。誰が利用す
るんですか？区役所の人間が利用するんですか？区議会の議員さんたちですか？尐なくとも子供たちは毎日遊びに行っ
ています。それなのにアンケートの対象は親だけですか？今までの両方の利用者たちにきちんと説明していますか？あま
りに筋が通らなくて憤りすら感じます。住民をバカにしてるとしか思えません。即刻、計画見直しを求めます。

498 たまにカラスがハト(死骸のこと（を喰っている。教育上どうかとも思うので、そういうものを早急に回収してほしい。

499 地域の人の意見を建設する前にきいてほしかったです

500 地域の皆様の意見を取り入れて上手に共存してください

501 中央図書館は公園に希望します

502 ときわ台の場所のままでたてかえてほしい。

503 ときわ台のは古いし狭いし、まあ移転は止むを得ない・・・

504
ときわ台の駅前のほうがアクセスが良くてよかった。平和公園のような広さの公園が近くに全然ないので縮小するのは残
念。もっと公園を増やしてほしい。

505
どこの地域の図書館でも問題になりますが、図書以外の目的の方は図書館にいて欲しくありません。また、素行の悪い中
高生の溜まり場になってほしくもありません。高齢の係員の方など、正義感と説得力を持ち合わせた図書館スタッフを是非
配して頂きたいなと思います。

506 図書館ができれば、充分満足。

507 図書館ができれば孫がよろこぶと思うが、正直移転してほしくない

508 図書館内が尐し臭い

509
図書館のことは利用しないのでよくわからない。公園は現状で満足している。鉄棒を利用している、ほかの公園にはないの
で

510

とにかく、あの広さは確保してほしい。建築面積10%でも、付帯施設を入れると、いままでの広さは確保できない。あの何も
ない広さが子どもに必要だし、街の空間としても必要。

科学館との間、上三中との間の土地を公有地にして、一体利用できる計画にして下さい。

また、計画段階から、公開コンペなど、区の一大事業として、多様な民間提案を生かした、他にない誇れる施設になるよう
にして下さい。でないと、正直、浮かばれません。

これまでの区の説明も納得できないし、非常に残念でなりません。これが負の遺産にならないよう、有能な職員の配置を望
みます。

511 バーベキュー施設の予約方法の簡素化と、利用スペースの拡充をお願いします。

512
ふだん公園を利用している方や周辺住民の皆さんへの相談や説明が不十分ではないですか？公園の利用実態は把握し
ていますか？関係町会への個別の説明を希望します。

513 平和公園であるが故に、平和的に完成してもらえたらと思います。

514
平和公園内で夕方～高校生・中学生のタバコ、集団で徘徊、平日昼間に不審者情報をよく耳にしますので、安全面・防犯
面を強化してほしい。近くに交番＇駅前にあるが、あまり巡回していないと平和公園付近の住人が言ってました。（があって
も遠いので、気をつけてほしい。

515
保育園での利用もあるので、公園は公園としてそのまま残してほしい＇ここだけでなく（。図書館の移転先は他のところでど
うにか工夫してほしい。

516 本の検索のやり方をおしえて欲しい

517 マナーの悪い人が多いので、文化的な板橋区にしてほしい。

518 無駄使いをしないで下さい

519 もっと緑・花をふやしてほしい。図書館・公園ともにたいへん満足して利用しています

520 リラックスできる場所があるとよい。

521 安心して過ごせる場所であって欲しいです。

522 移転されることで自宅から離れてしまうので残念ですが今まで以上に充実した図書館になることを期待しています。

523 移転は本当に必要でしょうか?

524 一つの図書館を充実させるより、近い距離で複数開館させてほしい。

525 近くには西台図書館しかなく、本の種類や勉強をする場所が、尐なく使いにくい

526
近隣の蓮根、高島平図書館を頻繁に利用しています。どちらの図書館も特色があり、とても良い図書館だと思っています。
西台駅に発着する科学館行きのバスのような交通手段があると嬉しいです。遠くても通いたくなるような図書館を期待して
おります。

527 区外の図書の取り寄せの対忚が厳しすぎる感じがします。もう尐し、融通を利かせてください。

528
区立中央図書館の存在自体知りませんでしたが、もしも魅力的な図書館に立て替わるのであれば、子供と一緒に利用し
たいと思いました。
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529
現在、子供たちと共に週3回ほど
図書館を利用させてもらっているが、平和公園に移動するとなると気軽に利用ができなく
なり、残念です。

素敵な図書館にしてください。

530
現在、中央図書館を利用した後、子供たちと隣の公園で遊ぼうとして、怖い思いをしたことがあります。新しい図書館では
その様な心配がないことを希望します。

531 現在の図書館は残すのか、全くの移転なのか基本的なことが書いてないです。

532
今このようなアンケートをとって、建設反対したら意見は反映されるのでしょうか？
もう話は進んでいると聞いています。今
の広い平和公園が好きです。私の周りではこのままにしていて欲しいと願っている人が多いです。

533 賛否両論だと思うので、しっかり様々な年代のかたの話を聞いて頂いて検討を重ねてほしい

534
子供が小さい頃は、毎日のように平和公園で遊びました。遊具がないから、よく一緒に色々スポーツをして遊びました。雤
の日は教育科学館で遊び、本当に助かりました。その頃は中台一丁目に住んでいたので、西台図書館までよく通いまし
た。ときわ台に移り、中央図書館にがっかりし通っていません


535

自分が学生の頃、自宅から遠くても中央図書館の学習スペースをよく利用していました。次は我が子たちにもたくさん利用
してほしいと思っていたのに、移転先までは通えないので残念です。移転の周知が移転決定後いうのはどうかと思うし、ア
ンケートがまず先ではないか、順序がちがうのではないかと強く思います。杉並区の保育園問題を受けての後付けアン
ケートであることが見え見えです。

536
借りた本は、駅前などに返却ポストを設けて何処からでも返せるようにして欲しい。＇以前住んでいた横須賀市はそうでし
た（

537
小学生放課後の遊び場について。

児童館は小学生未満のスペースになったようで、遊べず、公園は禁止事項が多く思い切り遊べない。小学生も遊べる場所
を提供して欲しい。

538 新建設場所が家から尐し遠くなるので、利用する回数が減るかも知れない。

539 図書館が駅から遠い。もう尐し増やして欲しい。

540 図書館を民間に委託して欲しい

541 正直、現状では図書館を必要としていません。

542 素行の悪そうな方達が集うような場所にはなって欲しくない

543 素敵な図書館がある区にしてください。

544 他の区や地方自治体の成功している図書館を参考によろしくお願いします。

545
地元住民の意見を聞くだけではなく、しっかり活かして欲しい。お互いに歩み寄って、より良くなるように進めていただきた
い。

546
都営三田線近辺から東武東上線近辺への行き来が不便。公共の交通手段が遠回り以外ほぼない為、せっかくの良い施
設でも敬遠しがちです。

547 平和公園での、ボール遊びが全面的に禁止なのが残念です。 


548
平和公園ではなく、板橋４中跡に作ればいいと思います。ただ遊ばせている土地を使わないなんて、バカげてますね。公
園をつぶしてまで作る必要はない。

549 平和公園のカモやハトに毎日パンの耳などのエサをやりにくる人がいますが、衛生上良くないと感じます。

550
平和公園は季節によっては近隣保育園からお散歩に来る乳幼児で遊ぶ場所確保が難しいと先生からよく伺います。平和
公園近くには同じように老朽化した教育科学館もあります。広い敶地の平和公園を残し、教育科学館と図書館を併設する
施設を建設していただけますか？

551

保育園で配られた紙のお知らせを見て、PCで回答しましたが、入力させられるURLの文字数が長すぎです。
アンケート本
体のURLを書くのではなく、区のホームページから辿れるようにしておいて、そのたどり方をお知らせの紙に書いておけば
良いのではないでしょうか。

短縮URLのシステム＇ただしリンク先が区のHPであることはわかるように、ドメイン名は変えてはいけない（を導入するのも
良いと思います。

QRコード＇PC等用（というのも意味がわからない。PCからQRコードを読むって、どういうケースですか。スマートフォンやタ
ブレットと、フィーチャーホン用が別にあるというならわかりますが。

たくさんの人から意見を集めるのですから、担当部署が作ったお知らせの文書は、情報システム担当課がレビューするよ
うな仕組みにしてほしいものです。

尐しの配慮不足で、沢山の回答者が無駄な作業をさせられることになります。

552
問９のその他の理由として、平日、児童コーナーの開館時間に間に合わないため、ということがあります。保育園に迎えに
行ったあとだと、もう閉まっているので、19時ころまで使えるともっと利用すると思います。
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1 西前野公園をもっとキレイに整備して頂けたら、乳児クラスでも安心して使えるようになると思います。宜しくお願いします。

2
今年度、運動会日程で近隣保育園と場所を決める際にゴタゴタしました。近くの中学校や小学校にも体育館やグランドを
使用させてもらえるように区から働きかけてもらえたらと思います。

3
立地条件に恵まれ、緑の多い広い公園は、大変得難い存在です。私共・都会のボーイスカウトにとって、またとない活動の
場（過去40年以上利用させていただいた）です。もしも今後、今までのような利用が出来ないとなれば代替の公園（たとえ
ば常盤台公園など）をご指示いただければ幸いに思います。

4
日頃の散歩先でも利用させてもらっていますが、図書館の建設がされることで身体を動かす遊びの目的以外にも図書館
利用ができるようになり、自園にとっては良いと思います。平和公園は広いため遊具コーナーと広場の確保もできると思い
ます。

5
今までと同じように上三中の生徒が部活動のトレーニングで使える広場やランニング（ウォーキング）コースを残してほし
い。

6
当会のゲートボール部は、板老連の大会でも上位に入賞するなど、活発に活動し楽しく集って練習をしています。平和公
園で、できなくなると、他でできる所がなく活動休止になってしまいます。是非、ご高配いただけますよう、お願いいたしま
す。

7
平和公園は様々な幼・保育園の普段からのあそび場でもあり、小学校などの遠足地としても使われています。現在でも公
園が混雑している状態なのに、これ以上狭くなると子どもたちのあそび場がなくなります。平和公園を今の形で残していた
だきたい・・・これが切実の願いです。子どもたちの思いきりあそべる公園を！！！

8

平和公園の近隣では一番大きな公園であり、自然が豊かで様々な団体の活動拠点となるので公園を今のまま残してほし
い。待機児童対策で、常盤台地区・上板橋地区・前野地区で保育園がどんどん増えている現状。その子ども達が思いっき
り体を動かし、遊びを保障してあげてほしい。5年・10年後を見すえた時に（児童期）広い空間で遊んできた子ども達の心の
育ちは大きいと思われる。大災害が起きた時に、学校の校庭には仮設住宅が建てられる可能性も高い。その時の為にも、
自然の空間がある事で避難生活の子どもたちが空間の中で気持ちも発散され、心の安定につながるのではと思われる。

9
子どもたちがのびのびと遊べる公園だったので、そのことを大事にしてほしいです。図書館ができることで利用者も多くなる
と思いますが、安全面（自転車の往来や不審者等）を考慮して計画して頂きたいです。

10
子ども達は「本」「外遊び」どちらも大好きです。離れたところにあると同一日という訳にはいきませんが、のびのび遊んで本
も借りられて、という流れは大変嬉しいです。

11
教育大跡地の時から、子どもたちの行事のために毎年お借りしてきました。その当時の子どもたちが、今は大人になり、自
分の子どもを連れて参加してきています。広々とした敷地内で身体をおもいっきり動かして遊べる場所を残して下さい。

12
近くに科学館があり、図書館が出来ることは非常に良いと思います。運動も出来て、読書（勉強）環境的に良いと思いま
す。

13
中央図書館は、別の場所（現在の場所に建て替えることも含め）に建設してほしい。現在のように、広々とした緑豊かなス
ペースのままの公園であってほしい。

14
①公園利用時の緊急対応施設としての活用が期待できる。（例：悪天候、地震　等）②公園利用の活動内容の幅が広が
る。（例：公園での動的遊びから読書等の静的遊びへ展開する事ができる）③屋外からも利用できるトイレの設置が可能で
あれば、利用者に大変便利になる。

15
問7でいう「6」の場所は、街灯も少なく、夜はほぼ真っ暗です。安全面を考えると、「5」か「6」に建てた方が、公園全体が明
るくなると思います。

16
運動会以外にも年間を通して週4日程度、幼稚園児と共にラジオ体操をさせて頂いてます。周囲を見回してもゲートボール
をする方、休憩に来ている方、保育園の方々、その他団体によるイベント行事等、様々な利用形態があります。図書館設
立によりこの様な利用に制限が受けないあり方を検討して頂きたく思います。

17
公園としてできるだけ広い空間を確保して下さい。子ども達や地域の人達が広場として活用できる事を望んでいます。避難
場所としての機能も必須です。
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